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Mulţumim asistentei Noemi Boros.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!
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Reprezentanţii 

Inspectoratului Teritorial de 

Muncă (ITM) Cluj au des-

coperit 26 de nereguli în 

urma unor controale făcute 

la 31 de fi rme în ceea ce 

priveşte măsurile de sigu-

ranţă în caz de urgenţă.

Campania de controale a 

fost demarată la nivel naţio-

nal, în perioada 22 februarie 

– 2 martie, în contextul eveni-

mentelor care au avut loc la 

Sighetul Marmaţiei, soldate cu 

victime în rândul lucrătorilor 

şi al persoanelor care se afl au 

în unităţile respective. Grupu-

rile ţintă ale campaniei au fost 

şcolile, spitalele, hotelurile, re-

staurantele, cluburile, unităţi-

le administraţiei publice şi cen-

trele comerciale.

În urma controalelor efec-

tuate de ITM Cluj în cadrul 

acestei campanii naţionale, la 

un număr de 31 de angajatori, 

s-au constatat 26 de defi cien-

ţe şi s-au aplicat 26 de aver-

tismente. Potrivit conducerii 

ITM Cluj, cele mai importan-

te defi cienţe constatate se re-

feră la marcarea căilor de ac-

ces şi de evacuare care nu es-

te refăcută pentru a fi  vizibi-

lă, nu este actualizată semna-

lizarea de securitate la locul 

de muncă, trusele de prim 

ajutor nu sunt complete, nu 

sunt actualizate deciziile de 

numire a personalului în ve-

derea acordării primului aju-

tor, existând pe listă persoa-

ne care nu mai lucrează în 

unitate, nu sunt marcate punc-

tele de adunare în caz de eva-

cuare de urgenţă. Toate aces-

te defi cienţe nu au fost însă 

atât de grave încât să necesi-

te aplicarea de amenzi. „De-

fi cienţele constatate de inspec-

torii de muncă ai ITM Cluj, 

cu ocazia controalelor la uti-

lizatorii de echipamente de 

muncă ce funcţionează cu 

combustibili gazoşi, nu au re-

levat aspecte grave, prin ur-

mare nu au fost aplicate 

amenzi”, a declarat Emilian 

Roşca (foto), inspector şef ITM 

Cluj. El a mai spus că acest 

fapt se datorează, într-o ma-

re măsură, campaniilor pre-

ventive desfăşurate de ITM 

Cluj la grupurile ţintă menţi-

onate anterior, în special în 

unităţile de învăţământ. La 

acestea din urmă, defi cienţe-

le găsite la controalele ante-

rioare, de exemplu centrale 

termice ce nu erau autoriza-

te şi verifi cate la scadenţă, au 

fost remediate cu ocazia ac-

tualelor controale.

Nereguli la măsurile 
de siguranţă în caz de urgenţă

Fundaţia Comunitară Cluj 

(FCC) lansează cea de-a 

treia ediţie a Programului 

de Burse, adresat elevilor 

care urmează să fi e 

admişi în primul an de 

liceu, cu rezultate şcolare 

bune dar cu difi cultăţi 

materiale în continuarea 

studiilor.

În total, sunt disponibile 

10 burse, în valoare de 230 de 

lei fi ecare pe lună, acestea ur-

mând să fi e acordate în anul 

şcolar 2012-2013, potrivit unui 

comunicat al FCC.

Bursele vor fi  acoperite din 

Fondul de Burse al Fundaţiei, 

construit în 2010 cu sprijinul 

donatorului Fred C. Robey şi 

consolidat în urma ediţiilor 

2010 şi 2011 ale concursului 

caritabil de înot Swimathon, 

o platformă de atragere de re-

surse pentru cauzele comuni-

tăţii clujene.

„Pentru a produce o schim-

bare cu impact pe termen 

lung în viaţa acestor tineri, 

le urmărim îndeaproape evo-

luţia şcolară şi situaţia fami-

lială, încercând să ne asigu-

răm că vor absolvi cu succes 

liceul şi că pot privi, la rân-

dul lor, în perspectivă, spre 

facultate şi o viitoare profe-

sie sau carieră. Iar pentru cei 

care au nevoi suplimentare – 

şi acestea nu sunt puţine – 

atragem noi resurse prin me-

canisme şi campanii precum 

cea susţinută de Swimathon, 

invitând şi alţi donatori şi fi -

nanţatori să vină în comple-

tarea fondului, fapt ce per-

mite şi creşterea numărului 

de bursieri din această cate-

gorie. Alte tipuri de burse pe 

care le oferim sunt cele de 

merit, pentru elevii cu rezul-

tate deosebite sau cu abilităţi 

speciale, respectiv bursele de 

studiu externe, pentru tinerii 

afl aţi la studii în străinătate”, 

a precizat în comunicat Ma-

riana Sălăgean, manager de 

granturi în cadrul Fundaţiei 

Comunitare Cluj.

Criterii de selecţie

Printre criteriile de selec-

ţie se afl ă media şcolară anu-

ală a elevilor care aplică (mi-

nim 8,75), motivaţia lor şi ve-

nitul lunar pe membru de fa-

milie (maxim 500 lei). Apli-

caţiile pot fi  depuse până în 

data de 27 aprilie 2012, iar in-

strumentele de aplicare şi de-

talii suplimentare sunt dispo-

nibile pe www.fundatiacomu-

nitaracluj.ro.

Fundaţia Comunitară Cluj 

pune în legătură nevoile şi re-

sursele Clujului, pentru a îm-

bunătăţi viaţa locuitorilor. FCC 

stimulează implicarea şi ini-

ţiativa companiilor cu interes 

local şi a clujenilor, pentru un 

oraş în care oamenilor să le 

facă plăcere să locuiască.

În perioada 2008-2011, am 

acordat fi nanţări în valoare 

totală de 753.919 lei, din ca-

re 479.883 lei pentru 116 gran-

turi, direcţionate spre proiec-

te dintr-o diversitate de do-

menii, respectiv 274.036 lei 

pentru 91 de burse, oferite ele-

vilor şi studenţilor.

Burse pentru elevii săraci,
finanţate de înotătorii 
Swimathon
Fundaţia Comunitară Cluj va acorda burse de 230 de lei pe lună 
pentru ca 10 copii din familii cu probleme să poată să meargă la liceu.
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FCC acordă 10 burse din fondul consolidat în urma ediţiilor 2010 şi 2011 ale concursului caritabil de înot Swimathon
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Nutriţioniştii atenţionează 

că nimic nu se pierde din-

tr-un animal sacrifi cat ast-

fel că populaţia mănâncă, 

fără să ştie, oase, piele, 

ţesuturi conjuctive, şorici, 

toate „ambalate” într-un 

produs uniform de genul 

parizer, şuncă sau crem-

vurşti. Pe de altă parte, 

reprezentanţii industriei 

cărnii asigură populaţia că 

de mult timp, procesarea 

cărnii nu se mai face la 

întâmplare şi echipe între-

gi de specialişti lucrează 

pentru a obţine cele mai 

bune produse şi pun foarte 

mult accent pe calitate.

Mezelurile, indiferent că 

este vorba despre salam, pa-

rizer, şuncă sau cremvurşti, 

fac parte din dieta zilnică a 

multor persoane. Medicii nu-

triţionişti atrag atenţia că mul-

te dintre aceste produse au 

ingrediente ascunse, pericu-

loase pentru sănătate. De ace-

ea, aceste alimente nu sunt 

deloc recomandate. Chiar da-

că producătorii susţin că no-

tează pe etichetă absolut toa-

te ingredientele, nutriţioniştii 

sunt convinşi că există com-

ponente ascunse.

Consumatorii pot afl a, da-

că citesc eticheta mezelurilor, 

că produsul conţine carne în 

proporţii variabile, de la 30% 

până la 90%, iar diferenţa es-

te completată cu slănină, şo-

rici, piele de pasăre, ţesuturi 

conjunctive. De exemplu, po-

trivit etichetei unui parizer de 

porc acesta conţine carne de 

porc 50%, carne de pasăre se-

parată mecanic, apă, sare ami-

don, proteină din soia, difosfat 

de sodiu, trifosfat de sodiu, 

potenţiatori de aromă, mono-

glutamat de sodiu, colorant 

carmin, nitrit de sodiu. Un alt 

exemplu este compoziţia unui 

salam din magazinele din Cluj 

în care se găseşte 30% carne 

de porc, 22% untură, 10% slă-

nină, la care se adaugă co-

loranţii, conservanţii şi poten-

ţiatorii de aromă din majorita-

tea mezelurilor de pe piaţă.

Grăsimile mascate, 
cea mai mare problemă

Medicii nutriţionişti atenţi-

onează că mulţi producători 

de mezeluri nu scriu pe eti-

chetă absolut tot ce conţine 

produsul şi de multe ori con-

sumatorul nu ştie ce mănân-

că. „Grăsimile mascate sunt 

cea mai mare problemă când 

este vorba despre mezeluri. 

Noi, nutriţioniştii, le-am cerut 

de nenumărate ori producăto-

rilor să ne dea reţeta exactă a 

mezelurilor, însă am obţinut 

doar răspunsuri evazive”, spu-

ne prof. dr. Nicolae Hâncu, re-

numit nutriţionist clujean, pre-

şedinte de onoare al Federaţi-

ei Române de Diabet, Nutriţie 

şi Boli Metabolice. Profesorul 

adaugă că ingredientele pe ca-

re le vede consumatorul pe eti-

chetă sunt doar o parte din ce-

ea ce conţine cu adevărat un 

parizer, un salam sau crem-

vurştii, în condiţiile în care 

produsul este obţinut dintr-o 

pastă din carne, resturi pre-

cum piele, ţesuturi şi şorici.

Feriţi-vă de mezelurile 
uniforme

Nicolae Hâncu subliniază 

că niciun nutriţionist nu reco-

mandă mezelurile din cauza 

conţinutului ridicat de acizi 

graşi de tip trans, care apar în 

cazul procesării, preparării 

mâncării la temperaturi ridi-

cate sau hidrogenării. Aceşti 

acizi cresc colesterolul, iar de 

aici până la boli de inimă, ac-

cident vascular cerebral sau 

infarct miocardic nu este de-

cât un pas.

Cele mai periculoase dintre 

mezeluri sunt cele uniforme, 

precum parizerul, cremvurştii 

sau şunca. „Cu cât mezelul es-

te mai uniform, cu atât mai 

mult trebuie să ne ferim de el, 

pentru că acesta conţine o pas-

tă din carne în care nici nu 

ştim ce a mai pus producăto-

rul. Este cert faptul că, din-

tr-un animal sacrifi cat, nu se 

pierde absolut nimic şi, de ace-

ea, pasta respectivă poate să 

conţină oase, piele şi altele”, 

explică profesorul Hâncu.

Nici mezelurile 
„arătoase” nu sunt bune

Pe lista neagră a nutriţioniş-

tilor se afl ă nu doar mezeluri-

le foarte uniforme ci şi cele ca-

re arată frumos, miros bine şi 

sunt foarte afumate. „Cu cât 

sunt mai roşii, mai frumos mi-

rositoare şi mai afumate, tre-

buie să ne îndepărtăm de ele. 

Să nu ne apropiem de crem-

vuşti şi parizer chiar dacă sunt 

foarte buni. Gustul acela foar-

te bun care te îndeamnă să mă-

nânci tot mai mult este dat de 

monoglutamatul de sodiu”, de-

clară specialistul clujean.

Procesarea cărnii 
nu se mai face demult 
la întâmplare

Dacă nutriţioniştii susţin 

că mezelurile sunt periculoa-

se pentru sănătate, de cealal-

tă parte, producătorii spun că 

echipe întregi de specialişti 

lucrează pentru a obţine cele 

mai bune produse şi pun foar-

te mult accent pe calitate.

Conducerea Asociaţiei Ro-

mâne a Cărnii (ARC) asigură că 

toţi producătorii de mezeluri din 

România sunt obligaţi să asigu-

re trasabilitatea produselor pe 

care le fabrică şi apoi le comer-

cializează, acest aspect fi ind pre-

văzut de directivele şi normele 

europene. „Procesarea cărnii nu 

mai este demult o activitate fă-

cută la întâmplare. În istoricul 

fi ecărui produs există multe luni 

de cercetare, echipe întregi de 

specialişti care au lucrat pentru 

a obţine cele mai bune produ-

se”, declară Mihai Vişan, direc-

torul executiv al ARC. El adau-

gă că nu se pune mai mult ac-

cent pe aspect decât pe calitate 

ci în industrie există o preocu-

pare permanentă pentru calita-

tea produselor.

Pe lângă faptul că produ-

sele din carne fabricate în Ro-

mânia trebuie să respecte nor-

mele europene, există şi nor-

me de comercializare obliga-

torii, prevăzute într-un Ordin 

al Ministerului Agriculturii.

Mâncăm legal piele de 
pui şi ţesut conjuctiv

Potrivit Ordinului Ministe-

rului Agriculturii, producătorii 

pot pune în compoziţia sala-

murilor, cârnaţilor şi altor me-

zeluri „carne de porc, vită, oa-

ie şi capră, pasăre, cal, vânat 

sau carne provenită de la alte 

specii admise în consumul 

uman; organe de porc sau de 

vită; slănină de porc sau gră-

simi animale de la speciile enun-

ţate mai sus”. La capitolul „al-

te ingrediente” apar carne de 

porc sau de pasăre separată 

mecanic, subproduse comesti-

bile de abator: şorici, piele pa-

săre, ţesuturi conjunctive de vi-

tă, sub formă de emulsie şi al-

te produse. De asemenea, este 

permisă şi folosirea amidonu-

lui modifi cat, a proteinelor ve-

getale şi a altor proteine de ori-

gine animală, fără să se men-

ţioneze care sunt acestea.

Profesorul Nicolae Hâncu 

atrage atenţia că pielea de pui 

este la fel de grasă şi pericu-

loasă ca şi grăsimea de porc.

Carnea separată 
mecanic nu e periculoasă

Conducerea ARC spune des-

pre carnea separată mecanic, 

adică acele resturi care rămân 

pe oase după dezosarea manu-

ală, că nu este cu nimic pericu-

loasă pentru populaţie, însă im-

pune un tratament termic la 72 

grade înainte de a fi  folosită din 

cauza încărcăturii microbiene 

care poate fi  mai mare decât în 

cazul cărnii dezosată manual. 

„Folosită astfel, carnea separa-

tă mecanic nu este cu nimic pe-

riculoasă pentru sănătate”, sub-

liniază Mihai Vişan.

Industria alimentară 
foloseşte aditivi aprobaţi

Reprezentanţii industriei 

cărnii afi rmă că aditivii folo-

siţit la prepararea mezelurilor 

sunt aprobaţi de regulile UE 

şi sunt folosiţi şi în restul ţă-

rilor europene. „Autoritatea 

europeană pentru siguranţa 

alimentelor (EFSA) este ex-

trem de precaută, în general, 

astfel că şi în domeniul aditi-

vilor restricţiile sunt mai mari 

în Europa decât pe alte con-

tinente. Când există suspiciuni 

întemeiate asupra efectelor se-

cundare, EFSA suspendă ime-

diat folosirea unor substanţe 

şi, ulterior, dacă suspiciunea 

se probează, chiar le inter-

zic”, explică Mihai Vişan.

Nicolae Hâncu este de păre-

re că nu aditivii şi coloranţii sunt 

cele mai periculoase ingredien-

te din compoziţia mezelurilor, 

ci grăsimile obţinute prin pro-

cesarea cărnii şi prepararea aces-

teia la temperaturi mari.

Problematica alimentaţiei 

este demult în atenţia medici-

lor nutriţionişti din ţară. În acest 

context, anul acesta, pe 18 mai, 

va avea loc la Cluj-Napoca, edi-

ţia a doua a Conferinţei Naţio-

nale Sănătate prin Alimentaţie.

Ce pericole ascund mezelurile
din rafturile magazinelor
Acizii graşi de tip „trans”, grăsimile mascate din carnea pasată, 
dar şi alte ingrediente ascunse, iată care sunt principalele pericole din mezeluri.
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Agenţia Regională pentru Protecţia 
Mediului Cluj-Napoca organizează 
concurs în data de 19 MARTIE 2012 
– proba scrisă, (interviul în 21 
MARTIE 2012), pentru ocuparea 
funcţiei publice de execuţie temporar 
vacante de CONSILIER, clasa I, grad 
profesional SUPERIOR din cadrul 
Biroului Deşeuri şi Substanţe Chimice 
Periculoase.

Informaţii referitoare la participarea 
și desfășurarea concursului pot fi  
obţinute la sediul agenţiei, tel. 0264- 
410.722 sau accesând următorul 
link: http://arpmcj.anpm.ro.

Candidaţii vor depune dosarele 
de concurs complete până în data 
de 15.02.2012.

Pe eticheta unui parizer de porc vândut în magazinele din 
Cluj-Napoca apar următoarele componente: carne de porc 
50%, carne de pasăre separată mecanic, apă, sare, amidon, 
proteină din soia, difosfat de sodiu, trifosfat de sodiu, poten-
ţiatori de aromă, monoglutamat de sodiu, colorant carmin, 
nitrit de sodiu.

Parizer de porc cu 50% carne de porc

Un Ordin al Ministerului Agriculturii spune ce le este per-
mis producătorilor să pună în compoziţia mezelurilor: carne 
de porc, vită, oaie și capră, pasăre, cal, vânat sau carne pro-
venită de la alte specii admise în consumul uman; organe de 
porc sau de vită; slănină de porc sau grăsimi animale de la 
speciile enunţate mai sus; carne de porc sau de pasăre sepa-
rată mecanic, subproduse comestibile de abator: șorici, piele 
pasăre, ţesuturi conjunctive de vită, sub formă de emulsie și 
alte produse; amidon modifi cat; proteine vegetale și alte 
proteine de origine animală.

Ce permite legea să conţină mezelurile

Prof. dr. Nicolae Hâncu subliniază că, până la sfârșitul 
anului, ca urmare a unei directive a ONU și Comisie Europene, 
toţi producătorii de mezeluri vor fi  obligaţi să scrie, în amă-
nunt, absolut toate ingredientele pe care le conţin produsele 
care sunt comercializate.

Producătorii vor fi obligaţi 
să scrie toate ingredientele

Fo
to

 C
ri

st
ia

n
 S

O
C

A
C

IU



Şova, înlocuit din 
funcţia de purtător 
de cuvânt al PSD
Președintele PSD Victor Ponta a 
declarat, ieri că Dan Șova nu 
mai este purtător de cuvânt al 
partidului ca urmare a ,,marii 
gafe” și a răspunsului ,,absolut 
stupid” dat la o întrebare pe te-
ma Holocaustului. Potrivit lui 
Ponta, Șova nu va mai activa 
ca purtător de cuvânt al PSD 
până nu pleacă, respectiv săp-
tămâna viitoare, la 
Washington, la Muzeul 
Holocaustului, pentru a vedea 
„cu ochii lui” ce s-a întâmplat în 
România cu evreii. „Evreii au 
fost omorâţi și în România, și 
în Transnistria și mai departe. 
După ce se întoarce, sunt con-
vins că – nu doar el – putem să 
înţelegem cu toţii că sunt eve-
nimente istorice pe care trebuie 
să le cunoaștem și trebuie să le 
recunoaștem”, a spus Ponta. 
Alianţa Civică Democrată a 
Romilor (ACDR) a cerut institu-
ţiilor statului să-l sancţioneze 
pe senatorul PSD Dan Șova 
pentru declaraţiile publice prin 
care a negat Holocaustul din 
România.

Hotărârea de învestire a 
Guvernului Ungureanu 
este constituţională
Hotărârea Parlamentului prin 
care a fost învestit Guvernul 
Mihai-Răzvan Ungureanu este 
constituţională, a decis ieri 
Curtea Constituţională a 
României. CCR a respins cu 
unanimitate, ca neîntemeiată, 
sesizarea Uniunii Social 
Liberale (USL) prin care a con-
testat învestirea de către 
Parlament a Guvernului 
Mihai-Răzvan Ungureanu, ara-
tă Agerpres. Decizia CCR este 
defi nitivă și general obligato-
rie. Sesizarea de neconstituţio-
nalitate a fost formulată de un 
număr de 138 de deputaţi 
aparţinând grupurilor parla-
mentare ale PSD și PNL.

Pe scurt
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CONVOCAREA
Adunării Generale Ordinare a Acţionarilor si a Adunării 
Generale extraordinare a Acţionarilor S.C. ROXER GRUP S.A.

Administratorul unic al S.C.ROXER GRUP S.A., înregistrată la ORC Cluj sub 
nr. J12/84/1991, având CUI 201845, tel/fax 0264.435.101, convoaca 
Adunarea generală ordinară a acţionarilor, urmată de Adunarea generală 
extraordinară a acţionarilor, pentru data de 26.04.2012, ora 12,00 la sediul 
societăţii din Cluj-Napoca, str. Calea Baciului nr.1-3, pentru toţi acţionarii 
înregistraţi la S.C. Registrul Mioriţa S.A. la data de 26.03.2012, considerată 
ca dată de referinţă.

Ordinea de zi a Adunării generale ordinare a acţionarilor este următoarea:
1. Prezentarea raportului cenzorilor pentru anul 2011;
2. Prezentarea și aprobarea situaţiilor fi nanciare, a bilanţului contabil 

pentru anul 2011 și aprobarea repartizării profi tului pe anul 2011, în sensul 
că profi tul aferent anului 2011 rămâne nerepartizat;

3. Prezentarea și aprobarea raportului de activitate al administratorului unic 
pentru anul 2011 și descărcarea de gestiune a administratorului pentru anul 2011;

4. Prezentarea și aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2012 
și a bugetului de investiţii pentru anul 2012.

5. Diverse

Ordinea de zi a Adunării generale extraordinare a acţionarilor este următoarea:
1. Ratifi carea deciziei administratorului unic privind contractarea unei credit 

pentru investiţii de la Banca Transilvania, precum și privind prelungirea liniilor 
de credit contractate anterior de la Banca Italo Romena.

2. Ratifi carea deciziei administratorului unic privind aprobarea raportului 
de reevaluare al construcţiilor societăţii efectuat la data de 31.12.2011 de 
către un evaluator, acreditat ANEVAR .

3. Diverse

În situaţia neîndeplinirii condiţiilor statutar-legale de cvorum în data de 
26.04.2012, Adunarea generală ordinară, respectiv adunarea generală 
extraordinară a acţionarilor este convocată pentru data de 27.04.2012, în 
același loc, la aceeași oră și cu aceeași ordine de zi.

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul societăţii, la adresele și 
telefoanele menţionate mai sus, zilnic de luni până vineri, între orele 
14,00-16,00.

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Înfi inţarea unei linii 

maghiare la Universitatea 

de Medicină şi Farmacie 

Târgu Mureş nu ar însem-

na o ,,segregare”, fi ind 

vorba doar de o problemă 

administrativă, susţin 

reprezentanţii UDMR.

Pentru reprezentanţii Uni-

unii, înfi inţarea unei linii ma-

ghiare la Universitatea de Me-

dicină şi Farmacie (UMF) la 

Târgu Mureş reprezintă unul 

dintre punctele ,,vitale”, iar 

situaţia ,,trebuie” rezolvată 

prin hotărâre de guvern. De-

mocrat liberalii susţin că, în 

acest sens, o soluţie trebuie 

găsită, dar nu atât de Guver-

nul României, cât mai ales de 

Ministerul Educaţiei, acesta 

fi ind forul diligent al unei uni-

versităţi de stat.

Înfi inţarea UMF este doar 

una din pretenţiile Uniunii. 

La investirea Guvernului Un-

gureanu, UDMR a mai venit 

cu o serie de alte solicitări, 

condiţionând astfel, sprijinul 

pentru noul guvern de înche-

ierea unui protocol de funcţi-

onare a coaliţiei pe 2012. Uni-

unea a mai cerut atunci ca, 

după încheierea trimestrului 

întâi al anului 2012, să se ai-

bă în vedere o creştere a sa-

lariilor şi a pensiilor şi toto-

dată, continuarea lucrărilor la 

Autostrada Transilvania.

Uniunea vrea 
„să continue mai 
departe”, alături de PDL

După şedinţa de marţi sea-

ră a coaliţiei, liderul UDMR, 

Kelemen Hunor (foto) a pre-

cizat că Uniunea aşteaptă de-

cizia PDL privind introduce-

rea unei hotărâri de guvern 

referitoare la Universitatea de 

Medicină şi Farmacie de la 

Târgu Mureş în şedinţa Exe-

cutivului de marţea viitoare, 

pentru a putea ,,continua mai 

departe acest drum împreu-

nă”. Întrebat dacă UDMR va 

ieşi de la guvernare în cazul 

în care hotărârea de guvern 

nu va intra marţea viitoare în 

dezbaterea Executivului şi nu 

va fi  adoptată, liderul Uniu-

nii a explicat că decizia va fi  

discutată săptămâna viitoare.

UDMR: ,,Nu este vorba 
de segregare, trebuie 
respectată legea”

Reprezentanţii Uniunii mai 

susţin că solicitarea lor este 

aceea de a se respecta legea, 

fi ind vorba doar de o proble-

mă de natură juridică, admi-

nistrativă. ,,Singura problemă 

este legată de cadrul legal. 

Există o lege a învăţământu-

lui, în acest sens, dar nu exis-

tă cadrul legal, juridic pentru 

aceasta, pentru punerea în 

aplicare. UDMR cere doar apli-

carea legii. La UMF se predau 

cursuri în maghiară, dar or-

ganizarea juridică nu este re-

cunoscută. Am înţeles că Se-

natul facultăţii nu vrea să dea 

acordul pentru înfi inţare, aco-

lo cred, este problema”, a ex-

plicat viceprimarul Cluj-Na-

poca, Laszlo Attila, pentru 

Monitorul de Cluj.

Şi vicepreşedintele UDMR 

Laszlo Borbely a afi rmat ieri 

că înfi inţarea unei linii ma-

ghiare la Universitatea de Me-

dicină şi Farmacie Târgu Mureş 

este doar o problemă adminis-

trativă. ,,Nu e o separare, nu 

e o segregare. În momentul de 

faţă la Târgu Mureş există în-

văţământ în limba maghiară, 

aproape jumătate din studenţi 

şi acum învaţă în limba ma-

ghiară. E vorba de o problemă 

administrativă, ca să aibă po-

sibilitatea linia de predare în 

limba maghiară să aibă decani, 

prodecani şi să se gospodă-

rească în funcţie de necesită-

ţile învăţământului în limba 

maghiară”, a arătat Borbely, 

citat de Agerpres. El a mai pre-

cizat că ,,obligă legea acest lu-

cru, nu este la latitudinea Se-

natului să decidă. În momen-

tul de faţă, la nivelul coaliţiei, 

toată lumea este de acord (...) 

că trebuie rezolvat aici prin 

hotărâre de guvern”.

PDL vrea ,,să 
mulţumească pe toată 
lumea”

Unii democrat liberali de la 

Cluj consideră că prin dezba-

teri se va ajunge la o soluţie 

echilibrată, care să mulţumeas-

că pe toată lumea, dar rolul 

principal, acela de mediator, ar 

trebui să îl aibă, în acest caz 

Ministerul Educaţiei. ,,Se va 

ajunge până la urmă la o solu-

ţie echilibrată, care să mulţu-

mească pe toată lumea, parti-

de politice, mediul academic, 

studenţii de acolo. În mod cert, 

Ministerul Educaţiei poate fi  

mediatorul acestui demers, poa-

te de acolo ar trebui să încea-

pă discuţiile. Desigur sunt ne-

cesare mai multe discuţii pe 

acestă temă, acolo este o pro-

blemă administrativă. Pe de al-

tă parte, este evident că în an 

alectoral fi ecare partid face pre-

siuni, este fi resc, pentru a fi  cât 

mai vizibil”, a declarat depu-

tatul PDL, Petru Călian pentru 

Monitorul de Cluj. De aceeaşi 

părere este şi deputatul Adrian 

Gurzău. ,,Fiecare poate să cea-

ră orice, desigur, dar cu argu-

mente solide. Iar posibilitatea 

de soluţionare trebuie să fi e eu-

ropeană. Nu putem să ne pro-

nunţăm aşa, fără dezbateri se-

rioase, cel puţin acesta este 

punctul meu de vedere. Cred 

că trebuie făcută o analiză teh-

nică, de către specialişti, foar-

te riguroasă în privinţa acestei 

probleme. Pe de altă parte, şi 

ei, cei de la UDMR sunt în cam-

panie. Probabil că aceste pre-

tenţii fac parte din jocul poli-

tic. E vorba de miză, au şi ei 

electorat. Pentru că şi etnicii 

maghiari sunt trimişi în Parla-

ment prin vot, deci cred că 

această chestiune ţine pe de al-

tă pate de o strategie electora-

lă”, a spus democrat liberalul 

pentru Monitorul de Cluj.

Guvernare prin șantaj
UDMR presează PDL pentru segregarea Universităţii de la Târgu Mureş.

În discursul rostit ieri în 

Parlamentul României, 

preşedintele Traian 

Băsescu le-a reamintit 

parlamentarilor că elec-

toratul s-a pronunţat, 

prin referendumul din 

2009, pentru un legisla-

tiv unicameral. Şeful 

statului a insistat pe 

ideea modificării 

Constituţiei, aceasta 

urmând să prevadă un 

corp legiuitor unic, cu 

300 de parlamentari.

Şedinţa a avut loc în ple-

nul reunit al Camerei Depu-

taţilor şi Senatului, în absen-

ţa Opoziţiei. Traian Băsescu 

şi-a început mesajul cu soli-

citarea ca reprezentanţii aces-

teia să revină în Legislativ.

Şeful statului a precizat 

că regretă ,,în modul cel mai 

sincer” că Opoziţia a lipsit 

din Parlament, la fel ca la 

toate discursurile sale. ,,Aici 

e locul de dezbatere a pro-

blemelor politice şi a celor 

administrative care ţin de 

Parlamentul României (...) 

Dacă avem un garant real al 

democraţiei în România, 

acesta este Parlamentul. Ori-

cât l-am critica, în situaţii 

de derapaj, el vine şi le co-

rectează (…) Nu este cea 

mai bunã soluţie să submi-

nezi cea mai importantã in-

stituţie a statului român”, a 

spus preşedintele, citat de 

Mediafax. Şeful statului a 

adăugat că actualul Parla-

ment trebuie să adopte în 

perioada următoare Legea 

sănătăţii şi Legea de reorga-

nizare administrativ-terito-

rială, arătând că acestea vor 

întregi reforma statului. De 

asemenea, în discursul său 

din Parlament, Băsescu a so-

licitat respectarea rezultate-

lor referendumului din 2009, 

respectiv trecerea la Parla-

ment unicameral cu 300 de 

membri şi trecerea la votul 

uninominal pur. Totodată, 

preşedintele a apreciat că 

votul uninominal compen-

sat creează distorsiuni. Pe 

de altă parte, şedinţa de ieri 

nu a fost lipsită de eveni-

mente.

Discursul preşedintelui 

Traian Băsescu în Parlament 

a fost întrerupt de scandări 

ale unor persoane afl ate în 

balcoanele plenului, care au 

strigat: ,,Demisia!” şi au 

aruncat hârtii pe care scria 

,,Traian Băsescu, întâiul şi 

ultimul”. Potrivit Mediafax, 

grupul de protestatari, for-

mat din 5-6 persoane, a fost 

evacuat, după care şeful sta-

tului şi-a continuat discur-

sul. Grupul se afl a în lojele 

de la etajul al doilea, în timp 

ce primul etaj era ocupat cu 

membri şi simpatizanţi ai 

PDL. Aproximativ 100 de per-

soane venite de la organiza-

ţia PDL Bucureşti au ocupat 

locurile de la primul etaj al 

sălii de plen a Parlamentu-

lui şi au asistat miercuri la 

discursul preşedintelui. 

Preşedintele le-a reamintit 
parlamentarilor de rezultatul 
referendumului din 2009
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Achiziţie echipamente tehnologice şi aparatură birotică performantă pentru 
S.C. E MARTECH EUROLINE S.R.L., Cluj-Napoca

S.C. E MARTECH EUROLINE S.R.L. din Cluj-Napoca a derulat în perioada 
decembrie 2011 – martie 2012 proiectul „Achiziţie echipamente tehnologice 
şi aparatură birotică performantă pentru S.C. E MARTECH EUROLINE S.R.L., 
Cluj-Napoca“, realizat cu sprijinul fi nanciar al Uniunii Europene, prin Programul 
Operaţional Regional, Axa 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri 
regional și local, Domeniul de Intervenţie 4.3. – Sprijinirea dezvoltării 
microîntreprinderilor.

Obiectivul general al proiectului a fost creșterea competitivităţii S.C. E 
MARTECH EUROLINE S.R.L. prin dezvoltarea și îmbunătăţirea calităţii serviciilor 
oferite și efi cientizarea activităţii, venind în întâmpinarea cerinţelor clienţilor. 
Printre obiectivele specifi ce s-au numărat astfel creșterea nivelului tehnologic 
de dotare al fi rmei, care să susţină derularea activităţii curente, precum și 
crearea de 4 noi locuri de muncă, pentru personal specializat.

Printre rezultatele anticipate ale acestui proiect s-au numărat:
 Achiziţionarea de echipamente specializate pentru desfășurarea 
activităţii specifi ce, de colectare, analizare, interpretare și prezentare date 
statistice.

 Angajarea a 4 persoane pentru a susţine dezvoltarea fi rmei.

Astfel, proiectul a urmărit realizarea condiţiilor în vederea dezvoltării activităţii 
din cadrul fi rmei, cu scopul de a îmbunătăţi cota de piaţă și de a contribui la 
creșterea competitivităţii acesteia, dar și a creării unui impact pozitiv asupra 
grupului ţintă și a mediului socio-economic local și regional.

Date contact: tel. 0264/414607; fax 0264/414609
E-mail: emartecheuroline@yahoo.ro

Manager de proiect: Franco Pietri

„Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia ofi cială a Uniunii Europene 
sau a Guvernului României”.

Abonează-te la 
monitorul

¤  plăteşti doar 
20 lei pe lună

¤  citeşti 
cele mai fierbinţi 
ştiri din Cluj

¤  participi la 
concursuri 
cu premii 
în fiecare lună

0264.59.77.00

PROMOVARE

Preşedintele grupului de 

fi rme Astra, Valer Blidar, 

este nemulţumit de faptul 

că autorităţile înclină să 

încheie mai degrabă con-

tracte cu fi rme străine decât 

cu companii autohtone.

Valer Blidar a dat în acest 

sens ca exemplu Primăria clu-

jeană, care a respins Astra Va-

goane Călători Arad la o licita-

ţie pentru achiziţionarea de tram-

vaie. Câştigătorul licitaţiei a fost 

compania PESA din Polonia, ca-

re a oferit preţul cel mai mic.

„Acest contract constituie o 

problemă delicată deoarece, du-

pă cum v-aţi dat seama, sun-

tem buni, suntem apreciaţi în 

afară, dar mai puţin la noi în 

ţară. Mai mult chiar, nu numai 

că nu suntem apreciaţi, dar în 

România se şi caută tot felul de 

motive, de motivaţii, astfel în-

cât autorităţile române să în-

cheie toate contractele cu fi r-

me străine. (...) Polonezii ştiu 

însă ce înseamnă interesul na-

ţional şi îl şi aplică. Spre exem-

plu, eu dacă mă duc în Polo-

nia la o licitaţie, chiar dacă mă 

prezint cu un preţ mai mic cu 

30% decât cel al unei fi rme po-

loneze, nu am nici o şansă. Iar 

ei sunt tot din Uniunea Euro-

peană ca şi România şi îşi des-

făşoară activităţile economice 

după aceleaşi legi europene”, 

a declarat ieri, pentru Agerpres, 

Valer Blidar, preşedintele gru-

pului de fi rme Astra din care 

face parte şi Astra Vagoane Că-

lători Arad.

El acuză şi lipsa de transpa-

renţă în organizarea licitaţiei. 

„Până când s-au dat rezultate-

le licitaţiei noi nu am ştiut cu 

cine ne luptăm, nu am ştiut ca-

re sunt fi rmele înscrise la lici-

taţie şi de aceea nu am ştiut 

nici ce produs oferă”, spune 

Bildar. Mai mult, omul de afa-

ceri susţine că a constatat că 

municipalitatea clujeană nu era 

interesată dacă tramvaiul po-

lonezilor de la PESA corespun-

de sau nu caietului de sarcini, 

ci doar să încheie contractul cu 

străinii, cu toate că producăto-

rul polonez a venit la Cluj-Na-

poca cu o ofertă de 1.470.000 

de euro pentru un tramvai, cu 

foarte puţin sub preţul Astra.

Cum răspunde primăria 
la acuzaţii?

Instituţia invocă legalitatea 

procedurii de achiziţie, subli-

niind că principalul criteriu de 

departajare a fost preţul. „Lici-

tatia s-a realizat în conformita-

te cu legislatia privind achizi-

ţiile publice. Aceasta a fost pu-

blicata în Sistemul Electronic 

de Achiziţii Publice cu criteriu 

de atribuire oferta cea mai avan-

tajoasă din punct de vedere 

economic. Firma declarată câş-

tigătoare, Pojajzdy Szynowe 

PESA Bydgoszcz SA din Polo-

nia, a oferit pretul de 6.400.000 

lei per bucată. Noile tramvaie 

urmau sa aibă un consum de 

48,7 wh/t*km şi o capacitate 

de 296 de călători. Termenul 

de garaţie este de 6 ani. Pe lân-

ga oferta polonezilor a mai fost 

depusa o oferta, de către SC 

Astra Vagoane Călători SA în 

asociere cu RATB. Aceasta fi r-

mă a oferit preţul de 6.650.000 

de lei per bucata, cu un con-

sum al tramvaielor de 35 wh/

t*km şi cu o capacitate de 302 

călători”, se arată în răspunsul 

venit de la Biroul Mass-media 

al Primăriei. 

Cum a decurs „duelul”?

În noiembrie 2011, Primăria 

Cluj-Napoca a organizat o lici-

taţie publică în vederea achizi-

ţionării a 12 vagoane de tram-

vai. La licitaţie s-au prezentat 

trei ofertanţi: o companie din 

Franţa, care a fost descalifi ca-

tă la data organizării licitaţiei, 

fi rma PESA din Polonia şi As-

tra Vagoane Călători, compa-

nia arădeană propunând admi-

nistraţiei clujene tramvaiul Im-

perio realizat la Arad în cola-

borare cu Siemens, lider mon-

dial în domeniu.

Rezultatul licitaţiei a fost 

făcut cunoscut la sfârşitul anu-

lui trecut, câştigătoare fi ind de-

clarată fi rma PESA din Polo-

nia, pe motiv că ar fi  oferit pre-

ţul cel mai mic.

Nemulţumiţi de rezultatul 

licitaţiei, conducerea Astra Arad 

a sesizat Consiliul Naţional pen-

tru Soluţionarea Contestaţiilor 

(CNSC) care a dispus descali-

fi carea fi rmei PESA, confi rmând 

că nu a respectat condiţii ele-

mentare impuse de caietul de 

sarcini, tramvaiul propus de 

aceasta neavând toate uşile du-

ble şi nici podeaua complet co-

borâtă.

Municipalitatea Cluj-Napo-

ca a atacat luna trecută decizia 

CNSC la Curtea de Apel. Deci-

zia nu a fost pronunţată încă, 

însă va pune capăt disputei fi -

ind defi nitivă şi irevocabilă.

Primăria „încasează palme” 
de la Astra Vagoane
Compania arădeană Astra Vagoane acuză Primăria Cluj-Napoca de lipsă de transparenţă în licitaţia
pentru tramvaie şi de discriminare a companiilor autohtone.
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10 mil euro de la UE 
pentru distribuirea 
de fructe în şcoli
România va primi din partea UE 
aproape zece milioane de euro 
pentru distribuirea de fructe și le-
gume în școli, în anul școlar 
2012-2013, potrivit unui proiect 
de decizie al Executivului euro-
pean. Alocarea de bani de către 
UE în cadrul programului de dis-
tribuire de fructe în școli – School 
Fruit Scheme – pentru anul șco-
lar 2012-2013 a fost aprobată 
de statele membre din Comitetul 
de Management, iar Comisia ur-
mează să adopte formal o deci-
zie în următoarele săptămâni, in-
formează un comunicat al 
Executivului european. 
Finanţarea UE va fi  de 90 de mi-
lioane de euro, sumă care va fi  
distribuită celor 24 de state 
membre care participă la acest 
program. Suedia, Finlanda și 
Marea Britanie au decis să nu 
participe la acest program. 
Principalii benefi ciari ai acestor 
fonduri vor fi , în anul școlar 
2012-2013, Italia, care va primi 
20,5 milioane de euro, urmată 
de Germania cu 11,6 milioane 
de euro și România, cu 9,8 mili-
oane de euro.

Responsabilitatea 
fiscală nu permite 
majorări salariale
Legea responsabilităţii fi scale 
nu permite majorări de salarii 
în 2012, în contextul în care în 
acest an vor avea loc și alegeri, 
a subliniat, ieri, președintele 
Consiliului Fiscal, Ionuţ 
Dumitru, ca urmare a declaraţi-
ei președintelui Traian Băsescu, 
care a susţinut tot ieri, în 
Parlament că trebuie gândite și 
găsite soluţii pentru ca, undeva 
în jurul datei de 1 iunie, să fi e 
reîntregite salariile bugetarilor. 
„Din punctul de vedere al 
Consiliului Fiscal asupra acestei 
decizii anunţate de creștere a 
salariilor, dacă ea se va materi-
aliza, vreau să subliniez că 
Legea responsabilităţii fi scale 
prevede câteva lucruri destul 
de clare în materie de cheltuieli 
cu personalul, în special în sec-
torul bugetar. Legea are două 
prevederi importante. Prima se 
referă la faptul că nu se pot 
emite acte normative privind 
majorarea salariilor sau a pen-
siilor, cu șase luni înainte de 
alegeri, iar a doua prevede că, 
în timpul anului, în timpul exe-
cuţiei bugetare, nu poate fi  de-
păși plafonul cu cheltuieli de 
personal prevăzut în buget. 
Dacă această creștere de salarii 
se va materializa, nu trebuie să 
încalce dispoziţia legată de pe-
rioada de șase luni înainte de 
alegeri și să nu se depășească 
plafonul de cheltuieli cu perso-
nalul”, a declarat, pentru 
Agerpres, Ionuţ Dumitru.

Italia majorează TVA
Italia va majora TVA cu două 
puncte procentuale în octom-
brie, la 23%, măsura făcând 
parte din planul de austeritate 
adoptat de guvern în decem-
brie, a indicat secretarul de stat 
din Ministerul Economiei, 
Vittorio Grilli. Planul de austeri-
tate, introdus de guvernul con-
dus de premierul Mario Monti, 
prevede majorarea TVA cu do-
uă puncte procentuale „în caz 
de necesitate”. Secretarul de 
stat a confi rmat, într-o emisiu-
ne televizată, că majorarea va 
avea loc. „A fost introdusă deja 
în lege: de la 1 octombrie, TVA 
va crește la 23%”, a spus el, 
adăugând că guvernul vrea să 
transfere o parte a poverii ta-
xelor de pe producţie pe con-
sum și avere, pentru a promo-
va reluarea creșterii economice. 
TVA a fost majorat ultima dată 
în septembrie, cu un punct pro-
centual, la 21%, când Italia a 
aprobat un plan de austeritate 
pregătit de precedentul guvern, 
condus de Silvio Berlusconi.

Pe scurt

Angelica TEOCAN
redcatia@monitorulcj.ro

Majoritatea celor care au 

fost amendaţi în oraş au 

ales să facă uitate sancţi-

unile.

Astfel, dintre cele peste 

48.000 de amenzi, în valoare 

de 7,3 milioane de lei, aplica-

te de Poliţia Locală Cluj-Na-

poca în 2011, doar 12.000 de 

sancţiuni, în sumă de 1,3 mi-

lioane de lei au fost achitate 

pe parcursul anului trecut.

Memoria rău-platnicilor va 

fi  însă reîmprospătată, potri-

vit şefului Poliţiei Locale, Ioan 

Călugăr, care atrage atenţia 

că amenzile se execută silit, 

chiar cu muncă în folosul co-

munităţii.

„Foarte multă lume nu cu-

noaşte hotărârile de Consiliu 

Local sau legislaţia în vigoare, 

dar asta nu-i absolvă de vină. 

Dacă nu se plătesc amenzile 

se trimit la executare silită, ast-

fel că dacă se solicită cazier 

apare în conţinutul acestuia că 

sunt probleme, iar în anumite 

cazuri se transformă în mun-

că în folosul comunităţii. Pâ-

nă la urmă amenzile tot sunt 

încasate, fi e într-un fel, fi e în 

altul. Sunt şi contestaţii. Fie-

care contravenient are dreptul 

să conteste amenda, însă de 

foarte puţine ori au succes”, 

spune Ioan Călugăr.

Doar 19% din amenzile 
date de Poliţia Locală 
au fost achitate în 2011Grupul Partidului Popular 

European (PPE) din 

Parlamentul European 

(PE) a aprobat ieri depu-

nerea în numele grupului, 

în plenul PE, a întrebării 

iniţiate de către deputatul 

clujean Rareş Niculescu 

(foto) privind criza din 

sectorul legumiculturii, 

cauzată de condiţiile mete-

orologice nefavorabile.

Ca urmare a aprobării da-

te de Grupul PPE, întrebarea 

va fi  inclusă pe ordinea de zi 

a următoarei şedinţe de plen 

a Parlamentului, în perioada 

12-16 martie.

Prin această întrebare, de-

putaţii europeni PPE urmăresc 

să atragă atenţia Comisiei Eu-

ropene cu privire la necesita-

tea majorării plafonului ajutoa-

relor de minimis (ajutoare de 

stat autorizate), pentru susţi-

nerea producătorilor din secto-

rul legumelor şi mai ales a ope-

ratorilor de sere sau solarii pu-

ternic afectaţi în luna februa-

rie de condiţiile meteorologice 

nefavorabile, cum ar fi  vântu-

rile puternice sau zăpada.

Ajutorul de minimis este 

în prezent de maximum 7.500 

de euro, iar iniţiatorii demer-

sului parlamentar propun un 

plafon de cel puţin 15.000 de 

euro.

Grupul PPE solicită de ase-

menea Comisiei să propună 

alte măsuri concrete pentru a 

ajuta industria europeană de 

legume, în acest context.

„Acest sprijin este esenţi-

al pentru producătorii români, 

dacă nu suntem în măsură să 

îl acordăm, vom fi  nevoiţi să 

importăm cantităţi mai mari 

de legume, iar acest lucru se 

va întâmpla pe termen lung, 

pentru că întregul sector este 

în pericol”, declară autorul în-

trebării, deputatul european 

Rareş Niculescu.

Susţinere pentru legumicultorii 
afectaţi de ninsori

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Atenţia redusă acordată 

stării de sănătate, venită 

atât din partea angajatului, 

cât şi a angajatorului, face 

ca românii să fi e mai puţin 

efi cienţi la locul de muncă. 

Astfel, pe termen mediu 

spre lung, România pierde 

aproximativ 18,6 miliarde 

de euro, aproximativ 15% 

din PIB pe 2010, ca urmare 

a stării precare de sănătate 

a populaţiei.

Totodată, dacă starea să-

nătăţii românilor ar ajunge la 

nivelul mediu din Uniunea 

Europeană, România ar avea 

un surplus economic de 6,7 

miliarde de euro, adică 6% 

din PIB-ul din 2010. Prin creş-

terea cheltuielilor cu sănăta-

tea cu 5 procente din PIB, în 

următorii 10 ani, starea sănă-

tăţii populaţiei din România 

ar putea atinge media UE.

Acestea sunt câteva dintre 

concluziile studiului „Industria 

farmaceutică din România: prin-

cipalele tendinţe ş impactul asu-

pra societăţii şi economiei”, lan-

sat de Institutul de Prognoză 

Economică din cadrul Acade-

miei Române, cu sprijinul fi lia-

lei din România a Pharmaceu-

tical Research and Manufactu-

rers of America (PhRMA) – Lo-

cal American Working Group.

Angajatorii „trag pielea 
de pe oameni”. 
Inefi cient, totuşi

Sursa problemei şi elementul 

de unde ar trebui să înceapă „tra-

tamentul” este compania, potri-

vit lui Daniel Don, directorul 

Agenţiei Judeţene de Ocupare a 

Forţei de Muncă (AJOFM).

„Noi tratăm efectul, nu ca-

uza. Dacă ne doare,spre exem-

plu, capul din cauza stresului 

că: strigă angajatorul la noi, lu-

ăm salariul în 10 şi trebuie să 

plătim rata în 2 sau muncim 

mult peste program, noi mer-

gem la medic şi ni se oferă me-

dicamente. Cu tot respectul pen-

tru medici, la noi nu se tratea-

ză cauza. De fapt, trebuie re-

dus nivelul de stres, aspect asu-

pra căruia trebuie să intervină 

angajatorul. Ca fi rmă, dacă 

vreau să am forţă de muncă 

mai performantă, trebuie să 

contribui, să ofer, spre exem-

plu, abonamente la sală, să fl e-

xibilizez programul. Angajato-

rii români sunt interesaţi doar 

de profi t şi nu au grijă să în-

toarcă o parte dintre câştiguri 

spre societate. La noi sunt foar-

te multe proprietăţi, care nu ar 

avea justifi care dacă profi turi-

le ar fi  aşa de mici precum se 

suţine, prin urmare s-ar putea 

investi mai mult şi în oameni”, 

argumentează Daniel Don.

Mai bine boală, 
decât consultaţie

Şi angajaţii poartă partea 

lor de vină în opinia medicu-

lui clujean, specialist în me-

dicina muncii, Doina Albert, 

care afi rmă că pacienţii evită 

cabinetul, chiar dacă nu tre-

buie să plătească nimic pen-

tru consultaţie.

„Interesul pentru starea de 

sănătate este destul de redus, 

atât din partea statului, cât şi 

din partea angajaţilor. Pacien-

ţii nu agrează examinările pro-

fi laxice. Când este vorba de 

servicii de medicina muncii, 

toţi vor să se treacă cât mai 

repede peste, când, de fapt, 

scopul nu ar fi  să obţină o hâr-

tie. Deşi serviciile sunt supor-

tate în totalitate de angajatori, 

spre stupefacţia noastră, an-

gajaţii nu-şi fac timp nici pen-

tru vizita obligatorie anuală”, 

precizează specialista.

Cât de productivi 
sunt clujenii?

Judeţul nostru a avut, în 

2010, un PIB pe cap de locui-

tor de 7.625 de euro, valoare 

care ne clasează pe locul patru 

în ţară. Dacă ne comparăm în-

să cu alte oraşe ale Europei, si-

tuaţia nu mai este la fel de roz. 

Astfel, un locuitor al Budapes-

tei produce într-un an peste 

20.000 de euro, în timp ce un 

vienez contribuie în economie 

cu peste 50.000 de euro.

Diferenţe „la hărnicie” exis-

tă inclusiv între judeţele ţării. 

Cele mai mari valori ale pro-

dusului intern brut pe cap de 

locuitor se înregistrează în Bu-

cureşti – 12.500 euro, Ilfov 

–10.000 şi Timiş – 8.500. La 

polul opus se afl ă Vaslui şi Bo-

toşani cu un PIB/cap de locu-

itor de 2.500-2.700 euro. PIB-ul 

mediu la nivelul ţării a fost 

anul trecut în jurul a 5.500 eu-

ro. Valoarea se afl ă mult sub 

media europeană. Astfel, Ro-

mânia şi Bulgaria au avut, în 

2010, un PIB pe cap de locui-

tor mai mic cu aproximativ 

45% faţă de media din UE.

Spre comparaţie, cea mai 

prosperă ţară membră a blocu-

lui comunitar în 2010, Luxem-

burg, a înregistrat un PIB/locu-

itor de aproape 80.000 de euro 

este cu 283% mai mare decât 

media din UE. Urmează Olan-

da, Danemarca, Irlanda, Aus-

tria şi Suedia, unde PIB/locui-

tor a fost între 23 si 34% mai 

mare comparativ cu media.

De 15 ani, 
la fel de bolnavi

România este printre ţări-

le cu cea mai mică speranţă 

de viaţă din regiune, ceea ce 

poate fi  explicat pe de o par-

te de întârzierea demarării 

procesului de tranziţie, dar şi 

de faptul că sănătatea nu a 

constituit o prioritate pe agen-

da politicii publice guverna-

mentale după ’90.

„Spre sfârşitul anilor ’90, 

starea sănătăţii populaţiei din 

România a început să con-

veargă gradual către media re-

giunii, datorită creşterii resur-

selor disponibile pentru sănă-

tate pe fondul dezvoltării eco-

nomice. Cu toate acestea, da-

torită lipsei reformelor struc-

turale, resursele disponibile 

pentru sănătate s-au diminu-

at pe masură ce economia a 

intrat în recesiune în perioa-

da 2008/2009, având drept 

consecinţă deteriorarea stării 

de sănătate a populaţiei com-

parativ cu ţările din regiune.

Cheltuielile cu sănătatea ca 

şi pondere în PIB sunt aproa-

pe de nivelul mediei pe ultimii 

15 ani, indicând că autorităţi-

le publice nu au luat nicio mă-

sură semnifi cativă pentru a re-

forma sistemul sanitar”, se mai 

arată în studiul Institutului de 

Prognoză Economică din ca-

drul Academiei Române.

Sănătatea precară a angajaţilor
şubrezeşte PIB-ul
Cine e de vină pentru eficienţa redusă în muncă: angajatorii, pentru că nu oferă condiţii de muncă 
propice, sau angajaţii care „fug de doctori mâncând pământul” şi în cazul vizitelor obligatorii?
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Foraj de observaţie
pentru depistarea
poluării cu nutrienţi
Administraţia Bazinală de Apă 
Mureș primește un teren pen-
tru exploatare la Câmpia Turzii. 
Consilierii locali au aprobat 
transmiterea în folosinţă gratu-
ită, pe o perioadă de 25 de 
ani, a unei suprafeţe de 2 mp 
teren extravilan cuprins în 
Tarlaua 10 Șarât, către 
Administraţia Bazinală de Apă 
Mureș – Sistemul de 
Gospodărire a Apelor Alba, în 
vederea construirii și exploată-
rii unui foraj de observaţie. 
Acesta va fi  folosit de specialiști 
pentru depistarea și monitori-
zarea nivelului de poluare cu 
nutrienţi. D.D.

Reducere la 
impozitele locale
până pe 2 aprilie
Departamentul fi nanciar al 
Primăriei Turda aduce la cunoș-
tinţa contribuabililor că terme-
nul de plată pentru semestrul I 
(perioada 1 ianuarie- 30 iunie) 
este 2 aprilie. Pentru cei care 
achită integral impozitul pe anul 
2012 până la această dată se 
acordă o reducere de 10%, pen-
tru fi ecare tip de impozit mai 
mare de 50 lei. Încasările se 
efectueaza atât la ghișeele de la 
Primăria Turda, cât și la puncte-
le de încasări. Acestea au rede-
venit funcţionale după o scurtă 
perioadă de sistare a activităţii 
apărută din cauza problemelor 
tehnice la două puncte de colec-
tare a impozitelor și taxelor lo-
cale, fapt care a dus la imposibi-
litatea continuării activităţii în 
locaţiile menţionate. Este vorba 
despre punctele de încasare a 
Impozitelor și Taxelor Locale de 
pe Calea Victoriei și Colegiul 
Tehnic.  D.D.

Dosarul în care sunt 

judecaţi pentru fapte 

de corupţie fostul 

primar din Cluj-Napoca 

Sorin Apostu şi omul 

de afaceri Călin Stoia 

a fost scos, ieri, 

de pe rolul Curţii 

de Apel Cluj, după 

decizia instanţei supre-

me de a strămuta cazul 

la Târgu Mureş.

„Curtea de Apel Cluj a dis-

pus scoaterea de pe rol a do-

sarului penal privind pe Apos-

tu Sorin şi alţii şi trimiterea 

cauzei spre competentă so-

luţionare Curţii de Apel Târ-

gu Mureş, luând act de sen-

tinţa penală numărul 271 din 

20 februarie 2012 prin care 

Înalta Curte de Casaţie şi Jus-

tiţie a admis cererea formu-

lată de inculpatul Apostu So-

rin şi a dispus strămutarea 

cauzei în favoarea Curţii de 

Apel Târgu Mureş”, se arată 

într-un comunicat de presă 

transmis ieri de Curtea de 

Apel Cluj.

Avocaţii fostului primar al 

municipiului Cluj-Napoca so-

licitaseră strămutarea proce-

sului de la Curtea de Apel 

Cluj invocând, între altele, 

mediatizarea excesivă a cau-

zei, care ar putea duce, mo-

tivau ei, la o soluţie subiec-

tivă din partea judecătorilor. 

Pe de altă parte, procurorul 

Direcţiei Naţionale Antico-

rupţie (DNA) considerau că 

nu sunt motive ca procesul 

să nu fi e judecat la Cluj-Na-

poca, dar cu toate acestea in-

stanţa supremă a admis, în 

februarie, cererea lui Sorin 

Apostu, dosarul urmând să 

fi e trimis de la Cluj la Curtea 

de Apel Târgu Mureş. Toto-

dată, instanţa a arătat că în 

dosar vor fi  menţinute toate 

actele efectuate în cauză pâ-

nă în acest moment.

După primirea dosarului, 

instanţa Curţii de Apel Târgu 

Mureş va stabili următorul ter-

men de judecată.

O cerere de strămutare ase-

mănătoare a fost înaintată la 

ÎCCJ şi de fostul vipreşedinte 

al Consiliului Judeţean Cluj, 

Radu Bica, şi el acuzat şi ares-

tat pentru luare de mită.

Sorin Apostu şi Călin Sto-

ia au fost arestaţi preventiv în 

noaptea de 10 spre 11 noiem-

brie 2011, de Curtea de Apel 

Cluj. Cei doi au făcut recurs 

la măsura arestării preventi-

ve, însă instanţa supremă le-a 

respins solicitările. De aseme-

nea, Sorin Apostu a cerut să 

fi e eliberat sub control judici-

ar, dar instanţa supremă i-a 

respins solicitarea. Cei doi 

acuzaţi au fost mutaţi, la sfâr-

şitul lunii ianuarie, din Peni-

tenciarul Gherla la Spitalul Pe-

nitenciar Dej, avocaţii celor 

doi susţinând că starea de să-

nătate a acestora s-a înrăută-

ţit „din cauza condiţiilor inu-

mane de detenţie”.

Sorin Apostu a demisionat 

din funcţia de primar al mu-

nicipiului Cluj-Napocape 15 

februarie.

Dosarul lui Sorin Apostu, 
trimis la Târgu-Mureş
Dosarul în care sunt judecaţi Sorin Apostu şi Călin Stoia a fost scos de pe rolul Curţii de Apel Cluj.



România, pe locul 53 
în clasamentul FIFA
Echipa naţională a României a 
coborât un loc și se afl ă pe poziţia 
53, cu 573 de puncte, în clasa-
mentul FIFA-Coca Cola pe luna 
martie, dat publicităţii, miercuri, 
pe site-ul ofi cial al forului fotbalis-
tic mondial. Adversarele 
României în grupa D a prelimina-
riilor Cupei Mondiale din 2014 
ocupă următoarele poziţii: 
Olanda – locul 2 (1.379 de punc-
te), Turcia – locul 32 (747 de 
puncte), Ungaria – locul 37 (658 
de puncte), Estonia – locul 47 
(585 de puncte), Andorra – locul 
205 (fără niciun punct). Topul es-
te condus de Spania, campioana 
mondială şi europeană en-titre.

Milan şi Benfica, 
în sferturi
AC Milan s-a califi cat în sferturile 
de fi nală ale Ligii Campionilor la 
fotbal, chiar dacă a fost învinsă cu 
scorul de 3-0, marţi seara, de 
Arsenal Londra, pe Emirates sta-
dium, în manșa a doua a optimi-
lor. ‘’Tunarii’’ au făcut o primă re-
priză de excepţie, dar nu au reușit 
să întoarcă scorul drastic din tur, 
când au pierdut cu 0-4. Koscielny 
(7), Rosicky (26) și van Persie (43 
– penalty) au marcat pentru 
Arsenal. Benfi ca Lisabona, s-a cali-
fi cat marţi seara în sferturile de fi -
nală ale Ligii Campionilor, după ce 
a învins formaţia Zenit St. 
Petersburg cu 2-0, într-un joc dis-
putat pe „Estadio da Luz“, în man-
șa a doua a optimilor. În tur ruşii 
câştigaseră cu 3-2.

Andrei Roşu, 
în Cartea Recordurilor
Andrei Roșu a intrat în Cartea 
Recordurilor, performanţa sa de 
a alerga „7 maratoane și 7 ultra-
maratoane pe 7 continente“, fi -
ind omologată ieri de World 
Records Academy. În ultimii doi 
ani, Andrei Roșu a reușit o per-
formanţă de excepţie, alergând 
la Polul Nord, la maratonul 
Australiei, la Eurasia Marathon, 
Antarctica Ice Marathon, 
Maratonul Sahara, Everest 
Marathon, dar și în curse din 
Noua Zeelandă și Brazilia. În ulti-
ma cursă, cea din Brazilia, Andrei 
Roșu a încheiat în 5 ore și 22 de 
minute. „Îmi place să am visuri 
mari și să le planifi c în detaliu. 
Visez să urc pe Everest și să par-
curg Africa pe bicicletă. Și să na-
vighez în jurul lumii. Și multe al-
te aventuri...“, a spus Andrei, de-
claraţia sa fi ind citată de site-ul 
World Records Academy.

Blanc ar putea ajunge 
la Inter
Selecţionerul Franţei, Laurent 
Blanc, ar putea prelua formaţia 
Internazionale Milano, el fi ind fa-
voritul patronului interist 
Massimo Moratti pentru înlo-
cuirea lui Claudio Ranieri. Potrivit 
publicaţiei Le Parisien, este puţin 
probabil ca federaţia franceză să 
prelungească acordul lui Laurent 
Blanc după Campionatul 
European, astfel că fostul fundaş 
ar putea ajunge la echipa la care 
a evoluat în perioada 1999-2001. 
Blanc poate negocia cu un alt 
club având în vedere că acordul 
cu federaţia franceză îi expiră în 
iunie, susţine Le Parisien. Un alt 
antrenor ce ar putea ajunge la 
Inter este Andre Villas-Boas.

Pe scurt
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Astăzi, cu ocazia zilei de 8 martie, rugbyștii Universităţii le 
provoacă pe colegele lor de la rugby feminin în 7 (foto) la un 
antrenament comun pe terenul principal din Parcul Sportiv 
„Iuliu Haţieganu“. Întâlnirea este programată la ora 11. 
Evenimentul este deschis publicului.

Rugbyştii îşi invită colegele 
la antrenament

Consiliul de Administraţie 

al CS Universitatea Cluj a 

distribuit secţiilor sportive 

banii primiţi de la autori-

tăţile locale şi judeţene.

Clubul din strada Cardinal 

Iuliu Hossu a primit pentru 

anul 2012 sumat de 1.725.000 

lei, reprezentând alocări de la 

Consiliul Local Cluj-Napoca 

(1.600.000) şi Consiliul Jude-

ţean Cluj (125.000 lei).

Secţia de rugby primeşte 

cea mai mare sumă, 375.000 

lei. A doua în top este „U“ Jo-

lidon, vicecampiona Români-

ei la handbal feminin, care pri-

meşte 240.000 lei. Celelalte au 

următoarele bugete: atletism 

– 150.000 lei, culturism – 

70.000 lei, judo – 150.000 lei, 

handbal masculin – 210.000 

lei, baschet feminin – 170.000 

lei, volei feminin – 170.000 lei 

şi volei masculin – 190.000 lei.

Ovidiu Vasu, directorul exe-

cutiv la CS Universitatea, a 

declarat că bugetul din 2012 

este mai mare decât cel din 

2011. „Este primul an în care 

echipele au asigurate complet 

toate cheltuielile legate de par-

ticiparea în competiţii. Per an-

samblu, bugetul este superi-

or celui de anul trecut. Din 

alocările provenite de la Con-

siliul Local şi Consiliul Jude-

ţean se acoperă indemnizaţi-

ile de efort, alimentaţia de 

hrană zilnică şi premierile pen-

tru competiţiile câştigate“, a 

declarat Vasu.

Mihai Tritean, managerul 

„U“ Transilvania, este mulţu-

mit de bugetul alocat hand-

baliştilor. „Bugetul alocat de 

CS Universitatea pentru 2012, 

contrar informaţiilor primite 

din presă, este superior celui 

alocat în anul precedent, ce-

ea ce ne mulţumeşte şi ne asi-

gură o minimă stabilitate com-

petiţională“, a spus Tritean.

Pe lângă banii primiţi din 

bugetul clubului, unele secţii 

mai benefi ciază şi de spriji-

nul sponsorilor.

Distribuirea bugetului 
la CS Universitatea

Oana SABĂU 
Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

CFR va juca în deplasare 

cu Gaz Metan Mediaş, 

vineri de la ora 21.30, 

într-un meci din cadrul 

etapei a 20-a a Ligii 1.

Tehnicianul „feroviarilor“ 

crede că elevii săi sunt favo-

riţi în partida de la Mediaş 

doar prin prisma poziţiei ocu-

pate în clasament. „Poate din 

perspectiva clasamentului sun-

tem favoriţi, dar să nu uităm 

că jucăm cu o echipă care în 

tur ne-a învins cu 2-0 la Cluj. 

Trebuie să fi m atenţi şi con-

centraţi, pentru că în tur am 

primit două goluri în urma 

unor faze fi xe“, a spus portu-

ghezul de pe banca CFR-ului.

În partida cu FCM Târgu 

Mureş, din etapa trecută, por-

tarul Beto a primit al patru-

lea cartonaş galben şi va fi  

suspendat o etapă. Astfel pen-

tru partida cu Gaz Metan, Cos-

ta este obligat să folosească 

unul din cei doi portari de re-

zervă, Mihai Mincă sau Edy 

Stăncioiu. „Toţi portarii de la 

CFR sunt bine pregătiţi, au 

avut evoluţii bune în meciu-

rile amicale şi indiferent pe 

cine voi alege, sunt sigur că 

se va strădui să apere cât mai 

bine“, a spus Costa referitor 

la situaţia portarilor. Dease-

menea, şi mijlocaşul Gabi Mu-

reşan este suspendat pentru 

meciul cu Mediaş, întrucât a 

fost eliminat în partida cu FCM 

Târgu Mureş. Costa nu se poa-

te baza nici pe Gabi Mureşan, 

de asemenea suspendat, iar 

Godemeche a suferit o acci-

dentare uşoară şi este incert.

Doi incerţi şi la gazde

De cealaltă parte, Cristi 

Pustai, antrenorul celor de 

la Gaz Metan Mediaş, apre-

ciază puterea „feroviarilor“ 

şi crede că meciul de vineri 

seara va fi  unul interesant. 

„Întâlnim un adversar puter-

nic, care este implicat în lup-

ta pentru câştigarea campi-

onatului, au o linie de cla-

sament de invidiat, au du-

blul numărului nostru de 

puncte, au cel mai bun atac. 

Sunt toate premisele unui 

meci interesant, un meci ca-

re însă va fi  greu pentru noi“, 

a spus tehnicianul medieşe-

nilor. Pustai se confruntă şi 

cu probleme de lot, Vitinha 

şi Bawab sunt accidentaţi şi 

nu s-au antrenat în ultimele 

zile, dar este posibil să se 

refacă până la ora meciului 

cu CFR.

Intrare liberă 
pentru femei şi copii

Meciul dintre Gaz Metan 

şi CFR Cluj se va disputa vi-

neri, la ora 21.30, pe stadio-

nul din Mediaş şi va fi  trans-

mis în direct de DigiSport. 

Conform site-ului ofi cial al 

medieşenilor, femeile şi copi-

ii cu vârsta sub 14 ani vor in-

tra gratuit la meciul cu forma-

ţia „feroviară“, cu ocazia zi-

lei de 8 martie.

Înaintea partidei, CFR es-

te pe locul doi în clasamen-

tul Ligii 1, cu 42 de puncte, 

unul mai puţin decât liderul 

Dinamo. Gaz Metan este pe 

locul 12, cu 21 de puncte. 

Costa: „Nu va fi uşor 
cu Gaz Metan”
Tehnicianul „feroviarilor“, Jorge Costa, crede că partida Gaz Metan – CFR nu va fi una 
uşoară pentru elevii săi, care au fost învinşi în tur de medieşeni, cu 2-0, chiar în Gruia.
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Cuv. Teofi lact Mărt., Ep. 
Nicomidiei; Sf. Ier. Pavel Mărt.; 
Sf. Mc. Dometie

GRECO-CATOLIC
Sf. ep. Teofi lact al Nicomidiei

Horoscop
BERBEC

Vă faceţi griji degeaba. Norocul vă 
zâmbește atât pe plan profesio-
nal, cât și pe plan fi nanciar. S-ar 
putea să fi ţi puţin surmenat și, din 
această cauză, să deveniţi irascibil. 
Vă sfătuim să nu căutaţi nod în 
papură celor din jur. Ar fi  bine să 
vă odihniţi mai mult.

TAUR

Dimineaţa s-ar putea să nu vă 
simţiţi în formă, ceea ce vă accen-
tuează starea de nervozitate. Vă 
recomandăm să nu vă asumaţi 
nici un risc. Păstraţi-vă calmul și 
înarmaţi-vă cu multă răbdare!

GEMENI

Din cauza problemelor sentimen-
tale, dimineaţă este posibil să fi ţi 
confuz. Acceptaţi ajutorul prieteni-
lor apropiaţi! Pentru a evita o 
ceartă în familie, ar fi  bine să 
amânaţi orice decizie pentru altă-
dată.

RAC

Din cauza amânării unei delegaţii, 
programul vă este dat peste cap. 
S-ar putea să vă enervaţi pentru 
că sunteţi nevoit să pierdeţi timpul 
fără folos. Cei din jur fac tot posi-
bilul să vă ajute.

LEU

Dimineaţa s-ar putea să fi ţi bulver-
sat din cauza unor nereușite care 
parcă se ţin lanţ. Nu este exclus să 
fi ţi irascibil și să vă certaţi cu cei 
din jur. Vă recomandăm să vă 
temperaţi pornirile agresivie. 
Amânaţi întâlnirile de afaceri!

FECIOARĂ

Sunteţi confuz și predispus să fa-
ceţi greșeli. Vă sfătuim să vă con-
centraţi asupra problemelor ur-
gente. Dimineaţă este posibil să 
vă dezamăgiţi un prieten bun. Nu 
căutaţi nod în papură celor din 
jur!

BALANŢĂ

Dimineaţa sunteţi irascibil și riscaţi 
să stricaţi relaţiile cu colaboratorii. 
Păstraţi-vă calmul și nu faceţi caz 
din orice mărunţiș! Este indicat să 
evitaţi ieșirile în societate și aface-
rile, pentru că sunteţi predispus la 
greșeli.

SCORPION

Astăzi vă concentraţi mai greu, 
așa că vă sfătuim să amânaţi deci-
ziile importante. Ar fi  bine să evi-
taţi activităţile care necesită efort 
intelectual și luciditate. Este cazul 
să acordaţi mai mult timp odihnei.

SĂGETĂTOR

S-ar putea să aveţi probleme cu 
banii, motiv pentru care nu vă 
simţiţi în largul dumneavoastră. 
Păstraţi-vă calmul și nu vă lăsaţi 
atras într-o ceartă! Vă sfătuim să 
vă bazaţi pe intuiţie și să ascultaţi 
sfaturile unei rude.

CAPRICORN

Intenţionaţi să preluaţi noi sarcini 
la serviciu, dar nu sunteţi sigur că 
veţi reuși. S-ar putea să aveţi dis-
cuţii aprinse cu colegii, dacă refu-
zaţi să ascultaţi și părerile lor. Vă 
sfătuim să vă stabiliţi clar priorită-
ţile. Nu vă întindeţi mai mult de-
cât vă ţine plapuma!

VĂRSĂTOR

Dimineaţa survin evenimente ne-
prevăzute, care vă împiedică să vă 
respectaţi programul. Nu este in-
dicat să vă puneţi mari speranţe 
într-o afacere pe care o credeaţi 
profi tabilă. Spre seară, vă simţiţi 
bine în mijlocul familiei.

PEŞTI

Sunteţi foarte ambiţios, dar con-
junctura actuală nu vă ajută prea 
mult. Nu este momentul să vă 
asumaţi mai multe responsabili-
tăţi. S-ar putea să fi ţi confuz și să 
nu vă puteţi onora toate angaja-
mentele. Spre seară, faceţi planuri 
pentru sfârșitul de săptămână, îm-
preună cu persoana iubită.

Di

ș

PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1866 – Piotr Nicolaievici Lebe-

dev, fi zician rus

1935 – Radu Ciobanu, scriitor 

român

1936 – Gina Patrichi, actriţă 

româncă

1972 – Costel Gâlcă, fotbalist

și antrenor român

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Bel Ami (Bel Ami)
V-J 14:00, 20:00

Cronici (Chronicle)
V-J 17:00, 23:00

Cinema VICTORIA
Tatal Fantomă
V -D 15:00, 17:30, 20:00; 
L-Mi, J 15:00, 17:30

La Strada – L 20:00

La dolce vita – M 20:00

Amarcord – Mi 21:30

Marele Jaf Comunist 
– Mi 20:00

Film surpriza! – J 20:00

Cinema ODEON Polus

Cu lumea in cap 
(Wanderlust) 
(Avanpremieră)
J: 21:00

Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Premieră)
V, L – J: 16:45, 18:45, 22:45; 
S – D: 14:45, 16:45, 18:45, 
22:45

Bel Ami (Bel Ami) 
(Avanpremieră)
V, L – J: 16:15, 20:45; 
S – D: 14:15, 16:15, 20:45

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
V, L – J: 18:00, 22:00; 
S – D: 14:00, 18:00, 22:00

Artistul (The Artist)
V – J: 19:45, 21:45

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V – J: 16:00, 20:00

Ghost Rider: 
Demonul războinic 3D 
(Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) 
(Premieră)
V, L – J: 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30; S – D: 14:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:30

The Grey: La Limita 
Supravieţuirii (The Grey) 
(Premieră)
V – J: 19:00, 21:15

Ultimul corupt din Romania 
(Premieră)
V – J: 21:30

Casa conspirativă 
(Safe House)
V – D: 17:45, 21:00; 
L – Mi: 17:00, 19:15; J: 17:45

Sa fie război! 
(This Means War)
V – J: 18:15, 20:15, 22:15

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J: 15:45

Călătoria 2: Insula misteri-
oasă 3D (Journey 2: The 
Mysterious Island)
V, L – J: 15:30, 17:30, 19:30; 
S – D: 13:30, 15:30, 17:30, 
19:30

Star Wars Episodul 1 3D 
(Star Wars Episode 1 The 
Phantom Menace)
V – J: 17:15

Papuşile Muppets – dublat 
(The Muppets)
S – D : 15:00

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 
– 3D – dubbed)
S – D: 13:15, 15:15

Cinema City Iulius Mall
Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Premieră)
V - J 13:20, 17:10, 19:00, 
21:00, 22:50

Bel Ami (Bel Ami) 
(Premieră)
V, L - J 13:30, 15:40, 17:50, 
20:00, 22:10; S - D 11:20, 
13:30, 15:40, 17:50, 20:00, 
22:10

Tatal fantoma 
V, L - J 19:10, 21:10; 
S - D 12:20, 19:10, 21:10

Cronici (Chronicle) 
(Premieră)
V, L - J 15:20, 17:20, 19:50, 
21:50; S - D 11:30, 15:20, 
17:20, 19:50, 21:50

Cu lumea in cap Wanderlust 
(Avanpremieră)
S 15:20

Jurământul (The Vow) 
V, L - J 17:20, 19:30, 21:40; 

S 11:00, 13:10, 17:20, 19:30, 
21:40; D 12:50, 17:20, 
19:30, 21:40

Artistul (The Artist) 
V, L - J 14:00, 16:10, 18:15, 
20:20; S - D 11:50, 14:00, 
16:10, 18:15, 20:20

Ghost Rider: Demonul răz-
boinic 3D (Ghost Rider: 
Spirit of Vengeance) 
(Premieră)
V, L - J 14:40, 16:40, 18:40, 
20:40, 22:40; 
S - D 12:40, 14:40, 16:40, 
18:40, 20:40, 22:40

The Grey: la limită 
(The Grey) (Premieră)
V, L - J 14:10, 16:40, 19:10, 
21:30; S - D 11:40, 14:10, 
16:40, 19:10, 21:30

Sa fie război! 
(This Means War)
V - J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30

Ultimul corupt din Romania 
V - J 14:50, 22:20

Casa conspirativă 
(Safe House) 
V, D - J 15:00, 19:40; S 19:40

O săptămână cu Marilyn 
(My week with Marilyn) 
V - J 22:00

Happy Feet 2 - 3D dublat 
(Happy Feet 2 - 3D - dubbed)
S - D 11:20

Papuşile Muppets - digital 
dublat (The Muppets)
S - D 12:30

Calul de lupta (War Horse)
V - J 16:50

Face toţi banii 
(One for the Money) 
V - J 14:20

Călătoria 2: Insula misteri-
oasă 3D 
(Journey 2: The Mysterious 
Island) (Premieră)
V - J 13:30, 15:40, 17:40

Star WarS Episodul 1 3D 
(Star WarS Episode 1 The 
Phantom Menace) 
(Premieră)
V, L - J 14:30; S - D 11:50, 
14:30

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând apartamanet fi nisat, 3 
camere, supr. 115 mp, 2 băi, 2 
balcoane, et. 2/3, garaj sub bloc, 
boxă, parcare în faţă blocului, to-
tal supr. de vânzare 160 mp, str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mureșanu, 
preţ 100000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (1.9)

¤ Cumpăr apartament cu 2 ca-
mere, nefi nisat, în Cluj-Napoca, 
cu “Prima Casă”. Exclus Baciu, 
Someșeni și Florești. Sunaţi la tel. 
0741-244133. (6.14)

¤ Vând două apartamente cu 3 
camere, et. 2, 2 băi, 2 balcoane, 
garaj, boxă, parcare, total supr. 
de vânzare 320 mp, str. Trifoiu-
lui, primele blocuri, partea de jos, 
preţ 240000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (9.14)

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, supr. 130 mp, ultra-
central, et.1/1, la curte, fi nisat 
clasic, teracote, parchet, gresie, 
faianţă, bun pentru și pentru 
sediu fi rme. Inf. la tel. 
0264-597956, după ora 17. 
(9.14)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, 
cart. Bună-Ziua , supr. 72 mp, 
balcon de 11 m, fi nisat, gresie, 
faianţă, parchet, obiecte sani-
tare, C.T., C.F., garaj sub tera-
să, unic proprietar, ocupabil 
imediat, preţ 72000 euro, ne-
gociabil. Accept “Prima Casă“. 
Fără intermediari! Tel. 
0741-100529. (9.9)

CASE

¤ Vând casă în cart. Iris, zona 
Fabricii de Porţelan, 2 camere, 
bucătărie, baie, cămară de ali-
mente, garaj, pivniţă, teren 
aferent în supr. de 781 mp, 
preţ 130000 euro, negociabil. 
Tel. 0264-585106 sau 
0744-922447. (6.14)

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireșilor și Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 
offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (6.9)

¤ Vând pensiune pe Valea Ie-
rii, compusă din 4 cabane, cu 
55 de locuri de decazare, iaz cu 
pești, piscină, fi legorie pentru 

grătar, pârâu cu moară, inves-
tiţie amortizabilă în 3 ani. Inf. 
la tel. 0767-015666. (9.9)

¤ Vând cabană pe Valea Ierii, cu 
apă, curent, supr. 50 mp, cu 
parcelă teren de 1000 mp, la 
Muntele Rece, preţ 10000 euro. 
Inf. la tel. 0736-577060. (9.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, 
cu un apartament de 2 came-
re, în cart. Grigorescu. Sunaţi 
la tel. 0745-405334 sau 
0742-855468. (17.20)

Ofer/vând loc de veci, 
amenajat cu capac, în 

Cimitirul Zorilor.
Inf. la tel. 0744-473460. 

(7.10)

TERENURI

¤ Vând 1 ha teren arabil, situaţ 
în Săliștea Nouă-Baciu, la preţul 
de 3 euro/mp, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-444280. (6.14)

¤ Vând teren în 5820 mp, front 
stradal 35 m, toate utilităţile, str. 
Lombului, cart. Dâmbul Rotund, 
lângă Parul Auto, preţ 55 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (6.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Cluj-Napoca, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 de m de staţia 
de autobuz nr. 39, cu toate utili-
tăţile pe teren, în supr. de 6200 
mp, cu C.F. și acte la zi, front la 
stradă 160 ml, preţ 50 euro/mp, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (9.14)

¤ Vând teren în supr. de 2200 
mp în Coruș, pentru casă de va-
canţă, într-o zonă superbă, cu uti-
lităţi, drum asfaltat, la 8 km de 
Cluj-Napoca, și teren în supr. de 
970 mp, în Făget, zona Vila Tușa. 
Inf. la tel. 0745-108915. (9.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi nali-
zare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (10.14)
¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaș nr. 34, cu CF + CU, P+2, 
supr. 3900 mp, front 19,5 m, 
200 m lung, cu toate utilităţile, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (9.9)

¤ STOP! Vând teren în Valea Ierii, 

parcelabil, cu C.F. și autorizaţie, 
apă rece și curent pe parcelă, con-
struită la drum naţional, preţ 7 eu-
ro/mp, parcele de 800-1500 mp. 
Inf. la tel. 0767-015666. (9.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Colonia Borhanci, la 
800 m de la mănăstire, în supr. 
de 7500 mp, capătul liniei 32, 
terenul are două ieșire la drum, 
cu C.F. în regulă, primul propri-
etar, preţ 35 euro. Merită va-
zut, pentru investiţie. Tel. 
0741-100529. (9.9)

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ. Sunaţi la tel. 0743-799819. 
(10.14)

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele case, 
la intare în satul Valea Fînaţelor, 
front la drum 90 m, teren com-
pact, acces de pe str. Oașului, 
prin livadă, preţ 14 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (14.14)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. închiriez ap. cu 3 camere, 
în crt. Grigorescu, confort mărit, 
mobilat, centrală termică, apara-
tură electrocasnică, TV, supr. 85 
mp, zonă liniștită, bloc izolat foar-
te recent, aproape de mijloacele 
de transport, pentru elevi, stu-
denţi sau cupluri, ocupabil imedi-
at, preţ negociabil + garanţie. Inf. 
la tel. 0264-449765 sau 
0771-494891. (9.14)

¤ Ofer spre închiriere o cameră, 
într-un apartament de 2 came-
re, pentru 1-2 tineri studenţi 
sau elevi, începând cu 1 martie 
a.c. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (10.14)

SPAŢII

¤ Dau în chirie o cameră de 25 
mp, hol, terasă, pentru avocaţi, 
notari, contabili, medici, pe str. 
Dorobanţilor nr. 14-16, et. 4, 
ap. 7. (1.9)

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 mp, 
950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.
Tel.: 0723-172535; 0741-908117.
¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, încălzire, iluminat per-
manent, str. Trifoiului, Bl. C5, 
cart. A. Mureșanu, preţ 200 
RON/lună. Inf. la tel. 
0747-968769. (9.14)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. de 
400 mp construiţi + teren afe-
rent de 6200 mp, pentru depozit 
de dezmembrări auto, materiale 
de construcţii, ciupercărie sau 
orice altă activitate gălăgioasă, 
str. Dealul Fânaţelor, la 100 mde 
staţia de autobuz nr. 39, preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (9.9)

AFACERI

¤ Vând proiect pensiune, concept 
de lux, supr. 1081 mp, D+P+E, 8 
camere, baie japoneză, sală 
ayurveda. Proiectul a fost conce-
put pentru fonduri europene. Inf. 
la tel. 0722-410145. (9.9)

¤ Vând fi rmă cu profi t pe anul 
2011, bună pentru credite banca-
re, rulaj mic, acte la zii, fără dato-
rii, preţ 2500 RON, gratis ștampi-
lă. Inf. la tel. 0767-015666. (9.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Recuperez taxa auto, în mod 
legal. Inf. la tel. 0749-956561. 
(6.14)

¤ Fost maistru specialist la “Ca-
sa de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (9.9)

Repar frigidere, congela-
toare, combine, vitrine 

frigorifi ce, camere de frig.
Ofer garanţie şi asigur 

transport.
Tel. 0747-786.320; 

0770-607.687. (6.20)

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Persoană fi zică autorizată 
execut lucrări de evidenţă con-
tabilă, lucrări de sinteză, rapor-
tări, bilanţ, servicii de evidenţă 
personal, consultaţă fi scală. 
Tel. 0751-086409. (1.9)

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.
¤ Meditaţii la matematică. Consi-
liere gratuită, testare computeri-
zată, procedură mnemotehnică, 
metodă rapidă. Onorariu sub for-
mă de donaţie. Locaţie ultracen-
trală. Inf. la tel. 0757-907842.

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Magazin încălţăminte P-ţa Uni-
rii angajează vânzătoare, experi-
enţă 3 ani orice domeniu, 900 lei 
+ bonusuri. 0727-881104. (1.3)

¤ ANGAJĂM personal curăţenie 
pentru supermarket în localităţi-
le: București, Ploiești, Constanţa, 
Galaţi, Tg. Mureș, Cluj, Oradea, 
Satu Mare, Baia Mare, Bacău, 
Suceava. Tel. 021-2017983, 
0723-174843. (1.8)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ VÂND “Ford Escape”, an fa-
br. 2005, capacitate 2,3 l, hi-
brid (benzină + electric), 
59000 mile, cutie automată, 
full electric, navigaţie.
Preţ 11500 euro, negociabil. 
Accept și varianta la schimb + 
diferenţă autoturism fabricat 
după 2005, diesel.
Relaţii la tel. 0743-869170.

¤ Vând convenabil remorcă au-
toușoară, de 8,50 kg, cu arcuri 
lamelare și butuci pe rulmenţi co-
nici, din ţeavă rectangulară de 60 
mm. Inf. la tel.0264-597787 sau 
0743-330440. (5.14)

¤ Vînd “Dacia SuperNova”, an de 
fabricaţie 2002, IT 2012, motor 
Renault, unic proprietar, în stare 
bună de funcţionare, preţ negoci-
abil. Inf. la tel.0754-708973 sau 
0364-418678, după ora 17. (5.7)

¤ Vând autoutilitară dubă MAN 
7,49 to, an fabr. 2002, 418000 
km reali, dubă închisă, de 6,40 m 
lungime, 38 mc, staţie tahograf, 
ITP 2012, acte și revizii la zi, preţ 
7500 euro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (8.14)

¤ Vând “WV 8+1”, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, în 
stare bună de funcţionare, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0745-287639. (9.9)

PIESE AUTO

¤ Vând FORD ESCORT 1,8, an 
1998, break, alb, pentru piese 
de schimb, preţ 700 euro.
Rog și ofer seriozitate.
Tel. 0752-397.165. (8.9)

¤ Vând piese pentru autoturism 
„Dacia”, noi, la preţuri vechi. Inf. 
la tel. 0746-297102. (7.9)

¤ Vând 4 anvelope de iarnă, 
“Good Year” 175/70/14, cu 4 
găuri, cu genţi de Al. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (9.9)

UZ CASNIC

¤ Vând butelie de aragaz du-
blă, de 40 de l, foarte puţin fo-
losită, cu reductor montat pe 
ea, ambele fără acte. Inf. la tel. 
0264-597787 sau 
0743-330440. (6.9)

¤ Vând mașină de cusut electrică 
“Ceika”, în stare bună de funcţio-
nare. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-028813 sau 0364-418678, 
după ora 17. (9.9)

ELECTRO

¤ Vând antenă satelit pentru TV 
color, diagonala 36 cm, ieftin. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (8.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 și 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 

la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (14.14)

MEDICALE

¤ Vând electropunctor nou, bun 
pentru masaj, antireumatismal, 
răceli și alte afecţiuni, preţ nego-
ciabil. Inf. la tel. 0754-708893 
sau 0364-418678, după ora 17. 
(4.9)

¤ Vând 4 cutii de medicamen-
te “Olicard Retard”, 120 de ta-
blete de “Metformin 1000”, 
50 de buc. teste glucometru, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (8.9)

MOBILIER

¤ Vând IEFTIN 3 geamuri cu sti-
clă și rolete din plastic, dim. 
1,20 x 1,20 m. Inf. la tel. 
0264-449765. (2.9)

¤ Vând canapea tapiţată, culoa-
re verde, recomandată pentru 
hol, dim. 1,60 x 0,80 cm, cu 2 
perne la șezut + 2 la spătar, preţ 
la aprecierea cumpărătorului. 
Tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (4.14)

¤ Vând IEFTIN două dulapuri 
noi, dim. 150 x 60 cm și un pat 
de o persoană, dim. 210 x 80 
cm, toate în stare bună. Inf. la 
tel. 0747-417912 sau 
0264-449523. (4.9)

¤ Vând dulap pentru haine. Inf. la 
tel. 0264-454257. (8.9)

¤ Vând pătuţ pentru bebe, din 
lemn, aroape nou, cu o laterală 
rabatabilă, cu saltea sau fără, preţ 
150 RON, negociabil. Tel. 
0762-684655. (8.9)

¤ Vând două fotolii tapiţate, o 
măsuţă elegantă, patru taburete 
pe rotile. Preţ la aprecierea cum-
părătorului. Inf. la tel. 
0740-119939. (8.9)

¤ Vând URGENT: pat de o persoa-
nă cu două sertare și saltea “Rela-
xa”, birou pentru student, scaun 
ergonomic, două dulpuri cu două 
uși. Preţ la aprecierea cumpărăto-
rului. Inf. la tel. 0740-119939 sau 
0264-484809. (9.9)

COLECŢIONARI

¤ Cumpăr cu plata pe loc 
obiecte vechi: tablouri, obiecte 
decor, monezi, obiecte militre, 
de vânătoare și pescuit, etc. 
Tel. 0756-872577. (4.10)

¤ Vând ladă de zestre de peste 
100 de ani. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (9.9)

DIVERSE

¤ Vând 33 bare din fi er beton stri-
at, de 12 m lungime fi ecare și so-
bă de teracotă, culoare galbenă. 
Inf. la tel. 0752-498986. (1.9)

¤ Vând costum Armani, negru, 
mărimea 54, 100% lână. Preţ 210 
RON. Tel. 0729-024978. (6.7)

¤ Cumpăr cazan de ţuică din cu-
pru. Sunaţi la tel. 
0740-2402378. (6.9)

¤ Vând 2 saxofoane “MIB”, un 
“Mustiuc Sib”, 2 viori “Reghin”, 
un arcus contrabas, o pereche 
de cizme din piele, cu șnur. Inf. 
la tel. 0746-968146 sau 
0745-208610. (6.9)

¤ Vând căruţ, scoică, pat şi hai-
ne pentru copil sub 2 ani. Mai 

multe detalii şi poze la cerere. 
SUNT FOLOSITE, DAR BINE ÎN-
TREŢINUTE. Tel. 0744-383041. 
(7.14)

¤ Vând două cojoace talia 54, 
stare foarte bună. Preţ la înţele-
gere. Inf. la tel. 0264-591965. 
(7.9)

S.C. AGROMEC S.A. AVRIG
vinde din stoc 

cartofi  pentru consum, 
albi şi roşii.

Informaţii la telefon 
0269-524974 sau 

0745-191860.

¤ Vând faţă de masă din ma-
crame, șnur poentlas ovală, no-
uă, lucrată manual, foarte fru-
moasă, preţ la înţelegere. Inf. 
la tel. 0764-908478 sau 
0264-591965. (8.9)

¤ Vând covor persan de 9 mp, 
nou, culori plăcute, pe fond bej, 
preţ convenabil. Inf. al tel. 
0264-418262. (8.9)

¤ Vând URGENT peste 300 kg 
de hârtie deșeuri, casete de sti-
cle de bere preţuri de fi er vechi. 
Inf. la tel. 0264-591965. (8.9)

¤ Vând pianină „Altarus 3000 
Universum”, stare impecabilă, 
tablouri în ulei. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (8.9)

¤ Vând 100 kg de grâu; covor 
de dim. 3,30 x 2, nou; morcovi 
pentru suc, mari și sănătoși; 
plante Aloe Vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (8.9)

¤ Vând ţuică de prune de 53°, 
preţ 25 RON/l, cantitate 20 l. 
Inf. la tel. 0264-591965, (8.9)

¤ Vând aparat de făcut kürtös 
kalács, electric, 220 V, cu 5 role, 
nou, marcă străină, preţul pieţii 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (8.14)

¤ Vând URGENT costum naţio-
nal pentru băieţi, alb cu negru, 
din trei piese și bluză pentru fe-
te alb cu roșu. Preţ negociabil. 
Tel. 0264-591965. (8.9)

¤ Vând ceas mecanic “Ascot”, 
curea metalică, rezistent la apă, 
la o presiune de 3 bari, preţ 70 
RON. Tel. 0729-024978. (8.9)

¤ Vând armă cu aer comprima-
tă “Slavia 4,5”, pistol “Walter 
4,5”, pistol “Rohm”, cu gaze de 
9 mm și “Clasor cu timbre. Tel. 
0745-701709. (9.9)

¤ Vând IEFTIN: stofă mobilă, 
două modele; tapet, schiuri, 
clăpari și alte articole sportive, 
drujbă, menhină, pistol pentru 
vopsit, compresor de 8 bari. Inf. 
la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (9.9)

PIERDERI

¤ Subscrisa S.C. EL PICOLO S.R.L., 
înmatriculată la O.R.C. cu nr. 
J12/972/2006, având C.U.I. 
18503676, pierdut certifi cat con-
statator cu nr. 23470 din 
27.04.2006. Se declară nul. (1.1)

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR
VOR FI PUBLICATE DOAR ANUNŢURILE CARE SUNT COMPLETATE CITEŢ ŞI CU TOATE DATELE DE IDENTIFICARE (NUME, ADRESĂ, TELEFON)
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 43)

11:25 Omul și timpul (reluare)

12:20 Dacă doriţi să revedeţi

12:40 Legenda cavalerului 
rătăcitor și a frumoasei Rază 
de Lună (sud cor., 2009, f. s. 
avent., episodul 29-30) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Interes general 
(talk show) (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Akzente (magazin cult.)

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Lozul cel mare (live)

18:25 Legenda cavalerului 
rătăcitor și a frumoasei Rază 
de Lună (sud cor., 2009, f. s. 
avent., episodul 31-32)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Judecă tu! 
(2010, emisiune informativă) 
(live)

22:10 Documentarele 
Televiziunii Române: Băieţii răi

23:20 Șeful iubitei mele 
(sua, 2006, com. rom.)

0:55 Tezaur folcloric 
(divertisment) (reluare)

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Te pui cu blondele? 
(emis. concurs) (reluare)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

17:00 Acces Direct (talk show) 
(live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Burlacul III 
(2012, emis. concurs)

22:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Capra 
(fra. mex., 1981, com.) (r)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4194) 
(reluare)

13:00 Știrile Pro TV

14:15 Crimele din Midsomer 
(engl., 1997, s. poliţist, 
sezonul 10, episodul 2)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4195)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Las fi erbinţi 
(rom., 2011, com., episodul 1)

21:30 Joc sângeros 
(sua, 1994, acţiune)

23:30 Știrile Pro TV

0:00 Puzzle mortal 5 
(2008, horror)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 De pe buze la inimă 
(tur., 2007, s)

8:45 Neveste de piloţi 
(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:15 La un pas de fericire 
(tur., 2009, com. rom.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Găsește mi familia 
(2011, reality show)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

11:00 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Îmbrăţișări pătimașe 
(mex., 2000, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style)

8:00 Iubiri secrete (telenov.) 
(reluare)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s) (reluare)

10:30 Medium 
(sua, 2005, s. poliţist, sezonul 
5, episodul 20) (reluare)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 9)

12:30 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 10)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Camera de râs

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 600)

14:35 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 601)

15:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style) 
(reluare)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show) (reluare)

17:00 Trăsniţii (s. com.) 
(reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Mămică de ocazie 
(sua, 2004, com.)

22:15 Trăsniţii (s. com., 
episodul 8) Marea mahmureală

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, episodul 21)

0:30 Pret a porter: Crimă în lu-
mea modei (sua, 1994, f. sat.)

AUTO “Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77,
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

7,



12 MOZAIC monitorul de cluj | joi, 8 martie

Subway vine 
în Cluj-Napoca
Cel mai mare lanţ de restauran-
te de tip fast food din lume a 
semnat primul contract din 
Transilvania cu Iulius Group, 
pentru o locaţie în Iulius Mall 
Cluj. Operatorul va fi  poziţionat 
lângă terasa Iulius Mall și va 
ocupa o suprafaţă de 80 mp. 
Subway va fi  inaugurat în pri-
măvara acestui an. Înfi inţat în 
1965, în SUA, Subway deţine în 
prezent peste 36.000 de restau-
rante, în 98 de ţări, iar produse-
le de bază sunt sandwich-urile.

Atelier de creaţie 
pentru copiii, la Polus
În acest weekend, la Polus 
Center, copiii vor crea cadouri 
speciale pentru mămici cu ocazia 
zilei de 8 martie, în cadrul unui 
nou atelier de creaţie. Timp de 
două zile, copiii se vor juca în ca-
drul atelierului de creaţie „De la 
pitici pentru mămici”. În zilele de 
sâmbătă și duminică, micuţii își 
vor pune la contribuţie talentul, 
imaginaţia și îndemanarea pen-
tru a crea fl ori și coșuleţe în for-
mă de inimioare pe care le vor 
dărui apoi mămicilor. Atelierul de 
creaţie se va desfășura între orele 
12.00 și 18.00 în zona de food 
court a centrului comercial.

„Hedda Gabler”
la Festivalul de la Pecs
Spectacolul Teatrului Maghiar de 
Stat Cluj, „Hedda Gabler”, în re-
gia lui Andrei Şerban, a fost se-
lectat în programul Festivalului 
Naţional de Teatru din Pécs 
(POSzT), din Ungaria. Festivalul 
va avea loc între 5 şi 14 iunie. 
Spectacolele participante au fost 
selectate de dansatoarea Katalin 
Lőrinc, istoricul de artă Zoltán 
Rockenbauer, criticul László 
Zappe şi actorul, regizorul şi 
coregraful István Bicskey.

Pe scurt

PUBLICITATE

Depuneþi taloanele pînã în 21 martie 2012
la centrele de micã publicitate monitorul

Nume şi prenume ..........................................

Adresa ....................................................

Telefon...................... varsta............

Concursul se adresează copiilor între 4 şi 7 ani.

Câştigă unul din cele 

5 abonamente la Tae Bo 
pentru copii între 4 şi 7 ani.

Nume ş

Ad

CONCURS

PUBLICITATE

Postul public regional 

Radio România Cluj ser-

bează anul acesta 58 de 

ani de existenţă.

Instituţia de presă îşi pro-

pune marcarea evenimentului 

printr-o suită de manifestări 

susţinută de programe edito-

riale speciale. Intrarea la toa-

te evenimentele este liberă.

Astfel, astăzi, de la ora 

12.00, va avea loc vernisajul 

expoziţiei-obiect „Verde ver-

tical” la Galeriile Radio.

Sâmbătă, 10 martie, de la 

ora 19.00, va avea loc concer-

tul formaţiei „Gázsa Band din 

Ungaria”, la sala de spectaco-

le „Vasile Rebreanu” a Radio 

Cluj.

Cu ocazia Zilelor Radio 

Cluj, publicul va avea intrare 

liberă joi, 15 martie, de la ora 

19, la concertul aniversar „Bi-

gg Dim’A Band” în Sala de 

spectacole „Vasile Rebreanu” 

a Casei Radio.

Manifestarea va continua 

vineri, 16 martie, de la ora 

19,00, când va avea loc Gala 

de folclor „Din grădina cu fl ori 

multe” cu participarea soliş-

tilor Grigore Leşe, Cornelia 

Ardelean, Alexandru Pugna, 

Cornel Borza şi Dumitru Făr-

caş. Concertul va avea loc tot 

la Sala de spectacole „Vasile 

Rebreanu”.

Sâmbătă, 17 martie, de la 

ora 17,00, va avea loc spec-

tacol pentru copii „Povestea 

Mărţişorului”, în Sala de Spec-

tacole a Casei Radio.

În suita de manifestări, zi-

lele Radio Cluj aduce premi-

ere radiofonice de excepţie, 

producţii proprii ale postu-

lui. Astfel, în data de 11 mar-

tie, de la ora 17,00 clujenii 

vor putea asculta piesa în lim-

ba maghiară „Mi-am ucis ma-

ma” de Visky András, iar de 

la ora 20,00 piesa „Şi cu vi-

oloncelul ce facem” de Ma-

tei Vişniec. În data de 17 mar-

tie de la ora 9.00 se va trans-

mite teatru radiofonic pentru 

copii în limba maghiară, adap-

tare a romanului Csipike, iar 

duminică, 18 martie, de la 

ora 17.00 piesa în limba ma-

ghiară „Joimegajoy”, iar de 

la ora 20.00- piesa „Hoţul” 

de Radu Ţuculescu.

Spectacole şi concerte cu intrare liberă
cu ocazia Zilelor Radio România Cluj

Wolfi  este depăşit ca 

mărime doar de George, 

un Dog German de 114 

kilograme, 1,21 metri 

înălţime şi 2,23 metri 

lungime.

Wolfi , imensul patruped 

de 1,14 m înălţime care tră-

ieşte în Germania, are 4 ani 

şi este din rasa Irish Wolf-

hound, cunoscută pentru di-

mensiunile impresionante. 

Media de înălţime a acestei 

rase de câini este de 65 de 

centimetri pe verticală şi 1,40 

metri pe orizontală, însă Wolfi  

a depăşit cu mult standardul 

rasei. Potrivit ziarului german 

Bild, Wolfi  trăieşte în locali-

tatea Unna, iar stăpâna lui, 

Iris Willer, trebuie să îl hră-

nească zilnic cu trei kilogra-

me de carne de vită, plus do-

uă kilograme de cartofi . Prin-

tre alimentele favorite ale câi-

nelui se numără şi bananele. 

Hrana pentru o zi a lui Wolfi  

costă aproximativ 66 lei. 

„Mâncarea lui mă costă cir-

ca 15 euro pe zi, dar merită 

din plin, pentru că, pe cât de 

înfricoşător arată, are un su-

fl et de copil şi este un prie-

ten de nădejde”, spune Iris 

Willer. Wolfi  are propria ca-

meră cu o dimensiune de 25 

de metri pătraţi, tocmai pe 

măsura lui. Cel mai mare câi-

ne din Germania are însă şi 

un concurrent pe măsură. Es-

te vorba despre George, un 

Dog German de 114 kilogra-

me, 1,21 metri înălţime şi 2,23 

metri lungime. Câinele tră-

ieşte în SUA şi este înregis-

trat în Cartea Recordurilor ca 

fi ind cel mai mare câine din 

lume. George a obţinut titlul 

de cel mai înalt câine din lu-

me în 2009, potrivit Daily 

Mail, şi de atunci nu a mai 

fost detronat.

Wolfi, câinele neamţ 
de 1,14 m înălţime
Cel mai mare câine din Germania, Wolfi, are 1,14 metri înălţime, 2,20 de metri lungime 
şi cântăreşte 112 kilograme.
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